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Megjelenik mindennap, kivéve a vasár- és ünnepnapókat. 
Kéziratok nem adatnak vissza. 

Tisztviselők pragmatikája. 
A magyar állami és köztörvény- 

hatósági tisztviselőknek különösen s az 
egész közvéleménynek általában régi 
és egyetemes s bizonyára jogos köve- 
telését van hivatva kielégiteni az a tör- 
vényjavaslat, melyet a Magyar állami 
tisztviselők országos szövetsége dr. Ke- 
leti Ferenczczel dolgoztatott ki, s a mely- 
nek alapelvei felett egy szakértekezlet 
a napokban folytatott beható és rész- 
letes vitát. 

Ennek a mozgalomnak az a czélja, 
hogy a kormány rendelkezésére adjon 
egy alaposan megvitatott törvényterve- 
zetet, mely a közvetlenül érdekelt kör- 

ből véve származását, alapul szolgáljon 
arra, hogy a kormány e fontos érdek- 

ben elhatározó lépésre határozhassa 
magát. 

Az állami tisztviselők körében nem 
csak, de az egész társadalomban már 
régtől fogva indult meg a mozgalom 
az iránt, hogy a törvényhozás az ál- 
lami alkalmazottak szolgálati viszonyát 
szabályozza. 

Az egymást felváltó kormányok 
esetenként következetesen tettek igére- 
teket arra, hogy ezt a kérdést törvény- 
hozási uton megoldásra viszik. 

Az igéret mind maig igéretnek ma- 
radt. A tisztviselők egyre sürgették a 
megoldást, a társadalom maga is foly- 
ton követelőleg lépett fel a kormányok- 
kal szemben. 

Fájdalom, hogy mindenkorig sem 
a tisztviselők, sem a társadalom e ne- 
mű akcziója alig vitte valamivel előbb- 

re a kérdést. 

Vegre a Magyar állami tisztviselők 
országos szövetsége maga állott a moz- 
galom élére, s hogy a gyakorlati meg- 
valósulás utját egyengesse, saját kebe- 
lében dolgoztatott ki törvénytervezetet, 

a mely ily uton már tán nemsokára a 
törvenyhozás asztalára kerül, s most a 

béke jegyében végre ez a nevezetes 
kérdés is megoldást fog nyerhetni. 

Hogy egy ilyen törvényre van e 

szükség, vagy nincs, azt hisszük, feles- 

leges e felett vitatkozni. 

Minden müvelt államban megvan 

már régóta oldva ez a kérdés törvény- 

hozási uton, csak éppen mi vagyunk 
még a téren is elmaradna. Nálunk 

csak éppen az utóbbi évtizedben kezd- 
tek kormány körökben kissé komolyab- 

ban foglalkozni e fontos kérdéssel. 

Minden erdekelt tényező keszség- 
gel elismerte ugyan, hogy az állami 
alkalmazottak szolgálati viszonva tör- 
vényhozási uton véglegesen szabályo- 
zandó. Amde mindekkorig csak éppen 
addig haladt a kérdés, hogy ezen kö- 
vetelés jogosságát az arra hirdetett 

faktorok elismerték. Komolyabb és el- 
határozóbb lépést egyikök sem tett. 

Most talán, ha kész munkát fog 
a kormány a kezébe kapni - nem 
marad a kérdés annyiban, hanem oda 
sorozzák a törvényhozás feladatai kö- 
rébe s rajta lesznek, hogy a tervezet- 
ből országos érvenyü törvény váljék, 

s ez uton. egy rég érzett közszükség 
kielégitést nyerjen. 

Hogy az államtisztviselői kar, mi- 

helyt közszolgálati viszonya törvényho- 
zásilag rendeztetik, mennyiben fog ön- 
tudatosabb és eredményesebb mükö- 

dést kifejteni, azt bizonyitják azok az 
államok, a melyekben a pragmatika 
kérdése már moegoldást nyert. 

A tisztviselőknek, a kik az állam 

rendelkezésére bocsátják a tudásukat, 
idejüket, készségüket és munkájukat 
joggal megkivánhatják, hogy az állam, 
mint a mely igénybe veszi a tisztvise- 
löknek a munkáját és a maga Javára 

használja ki a tehetségüker, maga is 

világos és félre nem érthető módon 
már előre tájekoztassa az illető alkal- 

mazottakat arról, hogy azzal a szolgá- 
lattétellel szemben, melyet az ő java- 
ra igénybe vesz, ő maga, tehát az ál- 

lam, minő formák között és mikép tel- 

jesiti a megfelelő viszontszolgálatokat. 
Öntudatos, hivatásának élő és ered- 

ményesen müködő köztisztviselői kart 

zatala. 

csak ugy lehet kiformálni, ha minden 

viszonylatban, melyhez ők az állammal, 
s viszont ez velük áll, a legteljesebb 
biztositékai megadatnak a jogok és kö- 
telességek viszonos teljesitéesének. Csak 
ha mindkét félre nézve kölcsönös sza- 
bályozást nyer e jogviszony, lehet szá- 
mitani arra, hogy állam és tisztviselők 
között nem merülnek fel olyan kom- 
plikácziók és érdekösszeütközések, a 
melyek ma még napirenden vannak és 
bénitólag hatnak a tisztviselők köztevé- 
kenységére. 

Mi meg vagyunk arról gyözödve, 
hogy a tisztviselők országos egvesülete 
által ily alakban meginditott akczió 
most már eredményre fog vezetni s a 
törvényhozás nem fog késni ezt a fon- 
tos kérdést az állam és a tisztviselői 
kar kölcsönös érdekében véglegesen 
megoldani. 

Mi figyelemmel kisérjük e moz- 
galmat s alkalmilag az ügy részleteire 
is visszatérünk. 

Politikai hir. 
A bünvádi perrendtartás beho- 

Az esküdtszéki biráskodás a köz- 
büntények eseteiben a jövő év január else- 
jétől kezdve életbe lép. Az esküdtképesség- 
gel biró polgárok összeirása eléggé kedvező. 
A karánsebesi törvényszék területének kivé- 
telével, a hol négyszázharmincz alkalmas 
egyént találtak, minden törvényszéknél sok- 
kel több esküdtet irtak össze, mint a meny- 
nyire az évi szolgálati lajstrom összeállitá- 
sához szükség van, s az igazságügyi minisz- 
ter nem fogja igénybe venni azt a felhatal- 
mazást, hogy két törvényszéket egyesitsen 

egy esküdtszék-kerületté. Mind a hatvanöt 
törvényszéknél lesz bünügyi esküdtszék. A 
karánsebesi s a pancsovai esküdtek azonban 
nem fognak élhetni azzal a kedvezménynyel, 
hogy magukat a jövő évi esküdtszéki szol- 
gálat alól felmentéthessék. Rendszerint min- 
den évben három ülésszak lesz: tavaszszal, 
öszszel és télen. Így lesz ez harmincz es- 
küdtszéknél. Tizennégynél azonban csak két 
ülésszak lesz, mig másrészt tizenöt esküdt- 

széknél évenkint négy, négynél évenkint hat, 
s Budapesten s Nagyváradon kilencz ülésszak 
lesz, tudniillik julius, augusztus és szeptem- 
ber kivételével minden hónapban. Budapes- 
ten egy-egy ülésszak tiz napig fog tartani. 

Választási mozgalmak a ref. 
egyházban. 

Az erdélyi ref. egyházkerületben a dr. 

Bartók György püspökké választatása folytán 

megürült közjegyzői állás betöltése foglalkoz- 

tatja a kedélyeket. Az idevonatkozó törvény- 

nek némelyek olyan magyarázatot adnak, 

hogy a theol. tanárok is választhatók, má- 

sok a törvény szövegére támaszkodva a 
theol. tanárokat a választhatóságból kizár- 

taknak ítélik. Pokoly József theol. tanárnak 

az első álláspontot védő czikkét a napokban 

közöttük. Illőnek tartjuk. hogy most megem- 

lékezzünk a másik álláspontról is, mely az 

egyházkerület hivatalos lapjában, az „Erdé- 

lyi Protestáns Lap'-ban igy nyilatkozik : 

Ki választható egyházker. közjegyzővé? 

Nagytiszfeletü Szerkesztő Ur! 

Igazán szerénytelenség, hogy e soraim 
kiadását épen Nagytiszteletedtől kérem, mikor 
tudom, hogy a választók tekintélyes részének 
épen Nagytiszteleted a nem csekély kilátá- 
sokkal biró jelöltje, de egyfelől igénytelen 
soraim közreadásával kétségtelen jelét atná 
pártatlanságának s önzetlenségének, mástél 
bizonyitékát nyujtaná, hogy a mult hérin 
ugyanezen a czimen egy theologiai tanár 
nem mint Cicero pro domo sua irt. 

Azt hiszem velem együtt sokan siettünk 
Egyházi Törvényt, Utasitást ragadni, hadd 
lássuk, micsoda homályos törvényczikk lehet 
az, melyből Pokoly tanár ur csak három 
szót idéz és négy hasáb magyarázatot csatol 
hozzá, hogy érthetővé tegye. S óh bámulat, 
előttünk teljességgel nemlátszott érthetetlen- 
nek, sem (félre) magyarázhatónak az Utasi- 
tásnak négy hasábon magyarázott 185. §-a. 
Az egyházkerület 1887-ik évi törvényei sta- 
tuálták azt a §-t, mely szerint csak szolgá- 
lattevő lelkipásztor választható közjegyzővé, 
de ennek a codificálása folyt már 1885-ben, 
s még sem tiltakozott senki az ellen, hogy 
dr. Kovács Ödön közjegyző legyen. 

Nem bizony, mert 1885-ben még nem 
köteleztek az 1887-ben hozott törvények, de 
ebből azt következteti czikkiró ur, hogy 
1899-ben sem kötelezők. Vajjon az 1887-iki 
törvényhozók nem akarták e megváltoztatni 
az eddigi gyakorlatot, csak véletlen müve-e, 

dani akartak. Ilyenkor azt állitani, 

Kiadó-hivatal: 

Kolozsvárt, Belközép-utcza 38-ik szám. 

Egy negyszög czentiméternyi tér ára 4 krajczár. Gyárosok, 
kereskedők és iparosok árkedvezményben részesülnek. 

Reklám sora 1 forint. 

Belyeg-illeték minden hirdetés után 30 kr. 

Hivatalos közlemények sora 5 forint. 

Nyilttéri czikkek garmond sora után 20 kr. fizetendő. 

hogy az előtt a püspökőt, közjegyzőt, köz- 
ügyigazgatót választották gyakorló lelkészek 
és hittanárok közül, de, mig most a püspök 
„felszentelt lelkipásztorok, vagy felszentelt 
hittanárok közül választatik (Ut. 159) a köz- 
jegyző és az egyházkerületi ügyész csakis a 
„felszentelt lelkipásztorok", illetőleg „"felszen- 
telt papok" közül választhatók (Út. 185 és 
189. §§.). 

Miért különböztette meg az ujabb tör- 
vény a püspöki és közjegyzői dualificatiot, 
nem lényeges, nem is tartozik ide, azzal sem 
foglalkozom, hogy holyes-e, de tény, hogy 

ma közjegyzővé és ügyésszé csak fuegens 
pap válaszható, püspökké pedig a fuegens 
papokon kivül még felszentelt hitttanár is. 
- Az 1887. év előtti és utáni törvényben 
meglehetős élesen kifejezésre jut az a 
különbség, hogy 1885-ben megtörténvén az 
első püspökválasztás, az azután hozott tör- 
vényben a választott közjegyző nem lesz 
successio szerint püspök. Tény, hogy az 
Utasitás 135. §-a egészen világos, minden 
kétséget kizáró; minden törvény saját magá- 
nak magyarázója, s mivel kétely nem férhet 
a mondat, rendelkezés értelméhez, sem jog- 
történelmi, sem intentionalis magyarázatnak 
helye, szüksége nincs. 

A közelebbi egyházkerületi közgyülés 
törvénymagyarázatba bizonyára nem kezdhet 
a, választás előtt, mert jelölés nincs, de tör- 
vényesen megválasztott közjegyzőnek kétség- 
telenül csak olyant ismerhet el, a ki a fen- 
nálló törvény szerint válaszható volt. Hogy 
azután kiterjeszti-é a választhatóság határait 
vagy meghagyja a jelenlegi szakaszt, csak 
a jövendőbeli választások jelöltjeit érdekel- 
heti, ha csak el nem halasztjuk a közjegyző 
választást addig, mig a törvényt intentionknak 
megfelelőleg módositottuk. 

Dr. Sárkány Lajos. 

Válasz az előbbi czikkve. 

Kevés az, a mit dr. Sárkány tanát ur 
levele fölytán - a szerkesztő ur szives en- 
gedelmével - mondani akarok. Talán a rö- 
vidség megment attól, hogy ujbóli intentio- 
nalismussal gyanusitson. 

Kétségtelen dolog, hogy a törvény a 
törvényhozó akaratának a megnyilatkozása, 
de hogy kifejezi-e teljesen azt az akaratot, 
az már más kérdés. Lehet valamely törvény 
logicailag s grammaticailag kifogástalan és 
mégis mást mond, mint a mit bennekimon- 

hogy a 
törvény kötelező ereje a belüben és nem a 
törvényhozó akaratában van: legalább is 
naivság. 

Dr. Sárkány tanár ur előtt az Utasitás 
185. §-a sem érthetetlennek, sem (félre) ma- 
gyarázhatónak nem tünik fel s ezért felteszi 
a kérdést, hogy vajjon nem akarták-e az 
1887. évi törvényhozók megváltoztatni a gya- 
korlatot, vajjon csak véletlen müve-e a püs- 
pök, közjegyző s közügyigazgatóra nézve föl- 
állitott gualificationális különbség? - Szi- 
ves figyelmébe ajánlom a gyakorlat megvál- 
toztatása kérdésében az indokolás eme sza- 
vait: ,„megfelelnek egyházkerületünk fönnálló 
törvényeinek és gyakorlatának" ; a mi azt a kér- 
dését illeti, hogy „vajjon csak véletlen müve-e" 
a terminologiai külömbség: én is csak kér- 
dezni tudom, hogy véletlen müve-e az egész 
törvénykönyvön végig vonuló szabatosság 
hiány, következetlenség, ellenmondás, avagy 
pedig tudatos és szándékos az? Utasitásunk 
szövege oly botrányos hibákkal teljes, hogy 
használatban sem volna szabad türnünk, 
nem, hogy még a kodifikaczió kifejezésre 
jutott akaratát meghomályositó betühöz kö- 
röm szakadtig ragaszkodnunk. Azonban lehet 
ilyen elv is és ezt elismerve nem fogok 
intentionalismust ellenvetni. 

A régi rómaik jogászok voltak, - a 
jogmüvészet igazi mestere, - azét nem 
szégyenlem velök együtt vallani: "Scireleges 
non est earum verba tenere, sed vim ac 
potestatem." Dig. 1. 3. 17. 

Pokoly József. 

Megjegyzés. 

Nem tartjuk kikerülhetőnek, hogy a 
felvetődött vitában pár szóval részt vegyünk. 
A 135. §. igy szól: ,„Az egyházkerületi köz- 
jegyzőt (generalis notarius) az egyházkerület 
kiválóan érdemes és tudományban ékeskedő, 
szolgálattevő lelkipásztorai közül az egyház- 
kerületi közgyülés élethossziglan választja és 
hivatalába ünnepélyes eskü letétele mellett 
igtatja be." Azt kérdik most, hogy értjük mi 
e sorokat? Öszintén valljuk, hogy nincs 
szükségünk a törvényhozók szivébe pillanta- 
nunk, mert e sorok logikailag, grammatikai- 
lag kegyetlenül világosak s a theologiai ta- 
nárt a közjegyzői székből kizárják. A félre- 
érthetlenül világos törvényt pedig nem ma- 
gyarázni, de megtartani kell. E törvény 
szerint közjegyzőnek csak „szolgálattevő lel- 
kipásztor választható. A theologiai tanár 
leikész-e? Nem. Nem lelkipásztor, valami- 
képpen, például, nem liturgus. A lelkipász- 
torság korrelativama a szerzett egyházköz- 
ség. A lutheránus testvéregyházban maga a 
papszentelés eredetileg az illető lelkésznek 

kézrátétellel összekötött bemutatász saját 

gyülekezete előtt s később is az egyházköz- 
ség lelkészi hivatal átadásával összekötve 

maradt. A hivatalos lelkipásztorság valamely 
szervezett egyházközségbe való törvényes 

beállitással jár együtt. A külföld nem egy 
oly theologiai tanárt mutat föl, ki föl sincs 
szentelve. Ilyen föl nem szentelt theologiai 
tanárt a külföldi református egyházakban 
ugyan már csak ritkábban találhatni; mert 
a mi felfogásunk a fölszentelésről a luthera- 
nus egyház fölfogásával nem ugyanaz. 

Azonban református egyházi álláspon- 
ton is: szervezett egyházközség nélkül, pap 
és gyülekezet között egyházszervezetileg meg- 
határozott jogviszony nélkül senki sem pap, 
senki sem lelkipásztor. Szervezett egyház- 
község és jogviszony nélkül a papi functió- 
kat végző egyén is csak missionárius. Az 
egyházközségi jogviszony nélküli theologiai 
tanár tehát nem lelkipásztor. Külföldön van 
példa arra, hogy az egyetemi theol. tanár az 
illető városban egyszersmind pap. Az ilyen 
theol. tanár már csakugyan lelkipásztor is. 
A theologiai tanár azonban a református egy- 
házi fölfogás szerint mégis egyházi ember. 
Föl van véve abba az egyházi rendbe, mely 
ugyan nem a katholikus „ordo', de miniszte- 
rium verbi divini. Csakhogy hivatása az egy- 
házi embernek nem az a törvényszerüen spe- 
cializált munkakör, melyet lelkészi hivatalnak 
mondunk, hanem egy más és ugyancsak tör- 
vényszerüen egyházszervezetileg specialisált 
munkakör, melyet tanári állásnak, vagy ha 
tetszik theol. tanári hivatalnak mondunk. 

A mi törvényünk, mely csak szolgálat- 
tevő lelkipásztort enged generális notariussá 
választani, a theologiai tanárt ez állástól ha- 
tározottan eltiltja. Nem is szükség a „lelki- 
pásztor" szót a „szolgálattevő jelzővel oly 
aggodalmasan még jobban fölvértezni; mert 
a szolgálatot nem tevő lelkipásztorokat nem 
a mi szegény papjaink között (kivéve a nyu- 
galmazottakat) de Anugliában kell keresnünk, 
hol egész seregre megy azoknak a papoknak 
száma, kik szolgálatot nem tesznek és a saját 
vagyonukból élnek. Ismételjük a theol. tanár 
nem lelkipásztor, azonban fölszentelése által 
az egyházi rendbe tartozik. A mi törvényünk, 
mely a theologiai tanárt a generális notariusi 

széktől eltiltja, helytelen, sőt, bocsánat, éppen 
brutális. Most már nem az a föladatunk, hogy 
e törvénybelezt vagy azt bemagyarázzák, de 
a föladatunk, hogy e törvényt egyenesen meg- 
változtassuk. 

Dr. Sárkány igazgató tanár ur szives volt 
czikke elején a mi jelöltetésünkről megemlé- 
kezni. Igen, mi kaptunk felszólitást és pedig 
oly férfiak sorából, kiknek vélemenyére sulyt 
helyezünk. Azonban mi megvalljuk, csak egy 
nagy többség támogatása mellett óhajtottunk 
föllépni. Nagy többség. Ez nem holmi nagy- 
zásféle. Oh, ellenkezőleg. Minél gyengébbnek 
tartjuk magunkat, annál több támogatásnak 
szükségét érezzük. Mielőtt a törvényt jobban 
szemügyre vettük volna, a jelöltségtől már 
visszavonultunk. Visszalépésünket őszintén, 
szerényen, de szégyenkezés nélkül kons- 
tatáljuk. 

Molnár Allbert. 
theol. tanár, szerkesztő. 
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Vármegyei közgyülés. 
Torda, május 13. 

Tordaaranyos vármegye törvényhatósági 
bizottsága mai nap tartotta rendes tavaszi 
közgyülését. 

Az uj éra beköszönte óta először gyül- 
tek össze a bizottság tagjai, indokolt volt 
tehát azon nagyfoku érdeklődés, mely a gyü- 
lés iránt mutatkozott, melynek tárgyai közt 
az ujonnan kinevezett miniszterium és a le- 
lépett Perczel Dezső üdvözlése is bennefog- 
laltattak. ! 

Az uj miniszterium üdvözlésénél a vár- 
megyei nemzeti párt egyik előkelősége, Miksa 
Imre kért szót, hogy nagyobb figyelemmel 
hallgatott s elejétől végig érdekes beszéd- 
ben fejtse ki a megváltozott viszonyokkal 
szemben elfoglalandó álláspontját. 

Örömmel üdvözli az uj korszakot, mert 
Deák Ferencznek a nemzeti párt által fenn- 
tartott s nemzeti irányban fejlesztett elveit 
juttatta uralomra. 

Jól tudja azonban, hogy a közéletnek 
a régi rendszer által teremtett s az önös 
érdeket szolgáló nagyranövelt fattyuhajtásait 
jelszavakkal, egyetlen varázsütésre megsem- 
misitni nem lehet és vármegyénkben is aggo- 
dalommal tölti el annak látása, hogy a mig 
őrült sietséggel igyekezett a vármegye a régi 
rendszer hibáit takargatni, erőszakoskodásait 
szentesitni, s hanyatló életét a közbizalom 
mesterkélt megnyilvánulásával erősitni, addig 

csak most, hónapok mulva jut eszébe e rend- 

szer romjaiból felemelkedett miniszteriumot 

üdvözölni s mintha ez üdvözlet nem a köz- 

öröm, hanem csak a köteles tisztelet meg- 
nyilvánulása lenne, elnöklő főispánnak ma 

sincs egyetlen szava a történt átalakulásokra 

vonatkozóan, miből azt a helyes következ- 
tetést vonja le, hogy a régi rendszernek ma 

is számos hive van, kik a megváltozott 
viszonyok követelő hatalma előtt meghajol- 
hatnak, de a miniszterelnök által hangozta- 
tott törvény, jog és igazság eszméinek dia- 
dalta jutásában saját uralmuk vesztét látják, 
ép ezért ez ellen küzdeni meg nem szünnek. 

Kijelenti tehát, hogy ő, ki az alakult 
uj kormányban ifju kora óta vallott eszméi 

ujjászületését látja, önzetlen, minden utó- 
gondolat nélkül hazafiui lelkesedése egész 
hevével támogatja az ujkormányt, de a me- 
gyei ügyekben ellenzéki álláspontját fel nem 
adja, s nem lankadva teljes erejével fog küz- 
deni, hogy a régi szellen innen is kipusz- 
tulva a törvény jog és igazság szent eszméi 
a nemzet minden egyes tagját, a nép min- 
den rétegét áthatva diadalmaskodjanak. 

Ha pedig azt látná, hogy erősebb az 
önzés, mint a hazaszeretet, ha meggyöződik 
róla, hogy Deák Ferencz nagy müve a törpe 
epigonok kezében annyira elvesztette erejét, 
hogy ez elvekkel a közélet purificatiója már 
lehetetlen, azt a zászlót veszi kezébe, melyre 
Magyarország teljes függetlensége van felirva, 
hogy ezzel győzve független legyen a haza! 

Remek beszédje végén inditványozza, 
hogy Széll Kálmánnak távirati üdvözlet kül- 
dessék, s üdvözöltessék a nemzeti párt nagy 
nevü vezére Apponyi Albert gróf is, kinek a 
béke kivivásában, s az uj éra megteremté- 
sében elévülhetetlen érdemei vannak. 

Hogy mennyiben igaza volt Miksa Im- 
rének, midőn a közállapotokat jellemezte, 
semmi sem bizonyitja jobban mint az a mód, 
melylyel a régi rendszer hiveinek nem tetsző 
inditványát mellőzték. 

Elnőklő főispán ugyanis a kórus helyes- 
lése közt jelentette ki, hogy e szönyegen forgó 
tárgyban a határozat meghozatott, ő azt a 
Miksa Imre felszólalása előtt enuncziálta, s 
igy bár szóló személyére való tekintettel en- 
nek a felszólalást megengedte, de az ügyet 
befejezettnek tekinteni, s az inditványt tár- 
gyalni nem engedi. 

És nem is engedte meg, a minek kö- 
vetkezménye lett, hogy a vita ujult erővel s 
most már szenvedélyessé fajulva indult meg 
a Perczel Dezső üdvözlésének kérdésénél, hol 
az ellenzék teljes erejével ostorozta azt a 
rendszert, melynek egyik legtipikusabb alakja 
ép Perczel Dezső volt, a kinek mentségére 
egyebet védői sem tudtak felhozni, minthogy 
a vármegye dotatioját 8000 frttal felemelte. 

E 8000 frt édes csengése azután elfe- 
ledtette a közszabadság ellen intézett merény- 
letek egész sorozatát,el az alkotmány tiprást 
- és üdvözölték őt is, ki pénzt adott. 

Jellemző máskülömben, hogy Miksa 
Inrét, ugyan e gyülésben a közigazgatási 
bizottságba beválasztották, hová bár képes- 
sége és a közügyek körül kifejtett lankadat- 
lan tevékenysége rég dualificálta, de hová 
bejutnia mindeddig nem sikerült. 

Áldozatot hoztak tehát a békének, mely- 
nek melegétől, hogy mennyire fáznak, eléggé 
fényesen kimutatták. 

Ma került szőnyegre a Tordán felálli- 
tandó főiskola kérdése is, melyben hosszas 
és határozottan magas szinvonalon álló vita 
után szótöbbséggel elhatározták, hogy a val- 
lásügyi minisztert egy főgymnazium felállitá- 
sárakérik fel. 

Dr. Vertán Endvre. 

Brassó, 1899 május 11. 

1. Egy elhunyt brassói gazdag szász hagyatéka. 
2. Kakujai Károly kir. tanfelügyelő 40 éves ju- 
bileuma. 3. Felolvasások a Redoutban, Hotel Ori- 

entban és a ref. egyház kebelében. 

E hó 8-ikán temették el itt Brassóban 
nagy-enyedi Ridely Frigyes dusgazdag, 65 
éves magánzó, nőtlen szász férfiut, a ki a 
helybeli belvárosi szász evang. egyháznak 
150 ezer frt alapitványt hagyott humanitá- 
rius czélokra, de kizárólag csakis a szászok 
részére. Temetése roppant népes volt, me- 
lyen résztvettek nyelv és valláskülönbség nél- 
kül ösmerősei és tisztelői. Gyászjelentésében 
első helyen ez áll: 

,A három oszlop páholy pénztárosa." 

Szelid lelkületü csendes ember volt, politi- 
kával nem foglalkozott. Nagyszerü alapitvá- 
nyával a szegény szászokon rendkiívül na- 

gyot segitett. Kikötötte, hogy alapitványának 
jövedelmét néptanitók fizetésének emelésére 

forditaninem szabad, hanem első sorban egy 

internátus czéljára. Béke poraira! 

A brassómegyei hivatalos tanitó-testület 
e hó 17-én Kakujai Károly kir. tanf. tiszte- 
letére tanügyi szolgálatának 40-ik évfordu- 

lója alkalmából diszgyülést tart, 40 évből 5 
évet és 10 hónapot töltött Brassómegyében. 
A tanitó-testület emlék-albumot fog az érde- 
mes tanfelügyelőnek átnyujtani. Érdekesnek 
tartjuk itt felsorolni, hogy minő változások 
fordultak elő ezen 5 év és 10 hónap alatt 
a brassómegyei tanitótestületben. 

Nyugalomba lépett három tanitó u. m. 1. 
Bitai Sándor pürkereczi áll. el. igazgató. 2. 
Veres Sándor hosszufalusi áll. poig. fiu és 
leányisk. igazgató. 38. Szemeljai Károly volt 
honvédtiszt, krizbai áll. el. isk. tanitó. 

Hivatalból más megyékbe áthelyeztettek 
heten, u. m.: 

1. Barabás Sándor Brassó-bolonya a 
külvárosi áll. elemi isk. igazgató és 2. Szent- 
iványi Blanka Barabás Sándorné Mosonyba 
és a tanév elején onnan Nagy-Szebenbe, 
3. Ács János hosszufalusi áll. polg. isk. ta- 
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nitó Páncsovára, 4. Gaál Ferencz apáczai 
ál. el. isk. igazgató és 5. Ennek neje Foga- 
rasba. 6. Balázs Péter Brassó-bolonya kül- 
városi áll. vegyes elemi isk. igazgató, nős, 
két gyermekos atyja Segesvárra, de nem fo- 
gadta el, végleg lemondott atanitói pályáról, 
7 Petke Károly bácsfalusi áll. el. isk. tanitó 
Oráviczára, de egy év mulva visszatért Há- 
romszékre szülő földére meghalni. Itt a me- 
gyében meghalt kettő u. m. Csete Bálint 
Barcza ujfalusi áll. el. isk. igazg. tanitó. Ez 
a jobb sorsra érdemes tanitó egy végzetes 
pillanatban öngyilkos lett, özvegyet és sok 
apró gyermeket hagyva maga után. Nagy 
Ferencz Brassó-bolonya külvárosi áll. el. isk. 
tanitó, kinek neje gyermekei jövője feletti 
kétségbeesésében szintén önkezével vetett 
véget életének szülőföldjén Kovásznán apja 
házánál, de ez nem volt tanitónő. Öt év és 
10 hónap alatt mégis sok egy ilyen kisded 
tanitó-testületben. Adjuk még ehez azt is, 
hogy egy brassói derék magyar polgárnak 
neje 1898 óta az őrültek házában sinyledez 
Nagy-Szebenben, mert leánykáját a polg. 
leányiskolából végleg kizárták, s emiatti két- 
ségbeesésében megörült. Összesen 18. 

De hagyjuk e szomoritó dolgokat, s 
beszéljünk vidámabbakról, a téli és tavaszi 
felolvasásokról. Három helyen tartottak in- 
gyenes felolvasásokat u. m. a Redoutban, az 
Örientben és a ref. egyház uj termében, s 
mindenütt és mindig szépen sikerültek. 

Az itteni ev. ref. egyház a mult évben 
a papilakot az emeleten két szobával kibővi- 
tette, a földszinten pedig diszes termet, s egy 
előszobát épittetett, melyben a szász könyv- 
tár van elhelyezve. 

A nagyteremben folytak le a felolva- 
sások, illetőleg szabad előadások Pécsy Árpád 
ref. lelkész buzgólkodása következtében min- 
dig zsufolt teremben este 8 órától kezdve 
január elejétől márczius végéig következő 
sorban: Pécsy Árpád: Vallás és müveltség. 
Dr. Kovács Áron: Az egészség mint Isten 
adománya. Koós Ferencz: Az első textus. 
(Szabad előadás.) Szabó Antal: A polgári 
kötelességek. Szakács áll: főreáliskolai tanár : 
A szeretet törvénye az ember és állat- 
világban. Pécsy Árpád : Márcz. 15-én. (Szabad 
előadás.) Dr. Kovács Áron: Az egészség fenn- 
tartása; ép test, ép lélek. Az ev. retf. dalárda 
minden este közremüködött. Volt összesen 
17 szavalat és monolog polgári ifjak, leányok 
és felnőttek által előadva. Jövőre az előadá- 
sokat már november hóban megkezdik. 

Az itteni ev. ref. egyház Pécsy Arpád 
lelkész vezetése alatt szemlátomást halad 
előre. 

A házasulók száma folyton nő; a con- 
firmandusok száma az idén már közel ki- 
lenczven, a kik ép most vizsgáznak a diszes 
uj templomban. Az itteni különbféle iskolák- 
ban az ev. ref. tanulók száma ma már közel 
hatszáz, ezelőtt 25 évvel 40 volt. Nagy áldása 
Istennek akármelyik egyházban a buzgó 
lelkipásztor, a ki nem politizál, hanem hivei- 
nek lelki és szivéletét gondozza. Szerencsés 
választása volt néhai Szász Domokos püspök- 

nek, midőn Pécsy Árpádot a brassói ev. ref. 

egyháznak szóval és irásban olyan melegen 

ajánlotta. Isten tartsa meg sokáig a buzgó 

lelkipásztort egyházunk és nemzetünk javára ! 

1e. . 

Országos részvét nyilvánult Hajós János 

miniszteri tanácsos elhunyta fölött. A mun- 

kában és eredményekben gazdag életü férfiu 
ravatala igen diszesen volt felállitva. 

A ravatal el volt halmozva virágokkal, 

koszorukkal, csokrokkal. 

A részvét táviratok egymást érték. A 

családhoz és rokonsághoz tartozók táviratait 

nem emlitve, a következők küldöttek részt- 

vevő sorokat: 

„Maros-Vásárhely tanácsa. Városunk 

diszpolgárának elhunyta fölötti fájdalmunk- 
ban hatóságunk igaz részvéttel osztozik. Kér- 

jük a küldött koszorut az elhunyt emléke 
iránti kegyeletünk és gyászoló család iránti 

tiszteletünk jeléül fogadni „Geréb polgár- 

mester." 
A székelyföldiföldi iparmuzeum ma- 

rosvásárhelyi felügyelő bizottsága. A Maros- 

vásárhelyi kereskedelmi és iparkamara. A 

budapesti unitárius egyházközség. Máriaffy 

Bethlen grófnő, Maros-Vásárhely, Bedő Al- 

bert, Dániel Gábor förendiházi tag, dr. Szé- 

kely Ferencz curiai biró Budapestről, Sán- 

dor Kálmán Tordáról, Dósa Elek orsz. kép- 

viselő és neje Makfalváról. Gyertyánffy István, 

kir. tanácsos, László Mihály orsz. képviselő 

Budapestről, dr. Ferenczi Géza ügyvéd Ba- 

róthról, Geréb Béla polgármester, Lázár 

Benczi rendőrkapitány, Gyöngyössyék, Tauszik 

Hugó, Kelemen Ádám mérnök és családja, 
Patrovics főosztály mérnök, Deák Lajos és 

neje, dr. Kozma Jenő, Mezei Wermescher 

ügyvéd, dr. Láni ügyvéd és neje, Dobai Al- 

bert kir. táblabiró és családja Maros-Vásár- 

helyről. Gámán Zsigmod Kolozsvárrol. 

Küldöttségileg is számos testület fejezte 

ki részvétét. Ezek között Kolozsvár város, a 

kolozsvári hondvédegylet, melynek elnöke 

Szabó Samu tanár ugy nyilatkozott, hogy itt 

fekszik Kolozsvár történetéből egy darab rész. 

A kolozsvári tornavivó egylet, melynek 

alelnöke volt, Haller Károly minisztéri taná- 

csos elnöklete alatt küldöttségileg fejezte ki 

részvétét. Az ereklye muzeum is testületileg 

fejezte ki igazgatósági tagja elhunyta feletti 

fájdalmát. 
Az unitárius kollegium Nagy Lajos, 

Boros Sándor és Kovács tanárok utján tol- 

mácsolta fájó részvétüket. 
A budapesti unitárius egyház 

Gál Jenő jelent meg a ravatalnál. 
A székely mivelődési és gazdasági egy- 

let nevében Gidófalvi István nyug. oszt. ta- 

nácsos jelent meg. 
A ravatalnál a távolból megjelentek, 

hogy a benső részvét és kegyelet adóját sze- 

mélyes megjelenésükkel leróják a következők: 

Deák Lajos kir. tanácsos, tanfelügyelő 

Marosvásárhelyről, Rozsnyai Lőrincz honvéd 

örnagy és neje Maros-Tordamegyéből, dr. 

Ilyés Lőrincz kir. törv.-széki biró Marosvásár 

helyről, Kelemen Albert unitárius esperes Ma- 

rosvásárhelyről és mások. 
A ravatalra jobbára küldöttségileg a kö- 

vetkezők helyeztek koszorut: 

A jó Hajós bácsinak, Csongvay ezredes 

(Bécsből.) 

A budapesti unitárius egyházközség nagy- 

érdemü gondnokának. 

Kolozsvár szabad királyi város, Hajós 

Jánosnak. 
Tiszteletünk jeléül, Balogh János és neje. 

Édes jó Apának, Béla és családja. 
Édes jó Apának, Róza. 
Édes jó nagyapának, Géza, Klárika, Já- 

noska. 
Id. Dániel 

embernek. 
Hálás szeretettel, Bedő Albert. 
Nagyérdemü elnökének, a Székely Egye- 

sület. 
Kedves szeretett Hajós bácsinak, Deák 

Lajos és neje 

részéről 

Gábor és családja, az igaz 

Szeretve tisztelt barátjának, Gyertyánffy 
István. 

A felejthetetlen Hajós bácsinek, a László 

család. 

Drága jó apósomnak, Lajos. 

A jó sógornak, Szatmári Elek és csa- 
ládja. 

A legjobb apának, Gyula. 

A kedves jó barátnak, Kónya Sándor 

és neje. : 

A kedves rokonnak, Zsuzsa és Vilmos 

(dr. Vajna Vilmos.) 
Mózsi koszoruja. 

A székelyföldi iparmuzeum nagyérdemü 

alapitójának, a felügyelő bizottság. 

A székely kereskedelmi és iparkamara 

nagyérdemü levelező tagjának. 

Marosvásárhely közönsége, Hajós János 
diszpolgárának. 

Tiszteletem jeléül, Reinicsi Matild. 

A legjobb barátnak, Vikol Gergely. 
Ki ugy szerette a virágot örök - homály- 

ban szendereg, M. Róza. 
Fekete Gáborné csokor. 

Nagy Lajosné csokor. 

Temaetés. 

Verőfényes gyönyörü idő volt tegnap 
d. u., midőna Hajós János temetése lefolyt. 

Az unitárius főiskola fiatalsága, az egy- 

ház, a körök, a testületek nagy száma s az 

ezerekre menő gyászoló közönség az egész 
Hosszu utczát s a Széchenyi tér egy részét 

elfoglalta. 1 

A közönség sorában jelen 

feljegyeztük a következőket: 

Béldi Ákos főispán, Szvacsina (Géza 

polgármester, Fekete Gábor k. táblai elnök, 

br. Petrichevich Horváth Kálmán, Feilitzseh 

Artur br., Sándor József képviselők, Stuck- 

heil Gyula p. ü. igazgató, Pollák Lajos, Her- 

ezeg Lajos vasuti felügyelők, s az üzletveze- 

tőség tisztikarának testülete, Kelemen Márton 

m. kir. erdőmester, Kozma Gyula főügyész, 

Lázár Aurél főügyész helyettes, Szőcs Ákos 
tábla biró, Szabó Samu vezetése alatt a 

honvéd egylet, Dorgó Albert kir. közjegyző, 

dr. Óváry Kelemen, Haller Rezső ügyvédi 

kamarai elnök, Virányi István nyug. vasuti 

felügyelő, Gidófalvi István közjegyző, Gámán 

Zsigmond, Engel Gábor dr. egy. m. tanár, Hóry 

Béla Kolozsvármegye árvaszéki elnöke, s a 

közélet számos kitünősége. 

A temetési szertartást Ferencz József 

unitárius püspök végezte, gyönyörü beszéd- 

ben méltatva az elhunyt érdemeit. A kopor- 
só előtt s a sirnál az unitárius ifjusági ének- 

voltakból 

kar Iszlai Márton karnagy vezetése alatt éne- 

kelt gyászdalokat. A menet ezután lassan 

megindult. A koszorukkal és virágokkal bori- 

tott, 6 fekete ló álal vont gyászhintót hosszu 

kocsisor követte. 

A temetőben Nagy Lajos esperes tanár 

mondott az unit. főiskola nevében szép bucsu 

beszédet, melynek megható részlete volt, 

midőn az apa gyöngéd szeretetét a korán 

anya nélkül maradt gyermekek iránt festette 

s elmondta a társadalomnak azt a kényez- 

tető szeretetét, ragaszkodását, a melylyel 

Hajós iránt sok érdemeinél fogva viseltetett. 

Nagy Lajos tanár után Boros György 

bucsuztatta el a Dávid Ferencz egylet nevé- 
ben a lelkes és munkás férfiut. Beszéde köl- 

tői volt, tele szépséggel igazsággal. Minden- 

kinek könnyet csalt a szemébe. 
. 

Boros György beszéde. 

Még csak egy-két perczig ne vigyétek 

innen! Hiszen oly szép, oly viritó minden 

itt a természetben!... 
Ki ütötte ide ezt a nagy, mély sebet a 

földnek keblére ? Ki vágyik a hideg görön- 

gyök közébe, a virágok mellől ? 

Nem válaszol senki, csak egy egy mély 

sohaj, s elfojtott zokogás!. .. 
Ez a koporsó itt szomoruan borul a 

felrakott hantra, nehéz nagy terhével, mintha 

lesietne. 
Az ércznek nincs szive. A halottnak 

szeme örökre lezárva ! Ezektől az élet virul: 
hat bármi módon. De az, ki a virágot keresi, 

a szépet bámulja, a jót megbecsüli, az nin- 

csen meghalva, az nem élettelen ! 
Hajós János, a kit mindnyájan ismer- 

tünk, a kinek jó szivét éreztük dobogni, a 

kinek kész lelke a munkát kereste, a kinek 

két keze rosszat nem tett soha - ő nincsen 

meghalva! 

Hajós János, a ki a magyar nemzetért 
mindig ifjan érzett, akkor is mikor a muzsák 

dalait koszoruba fonta, akkor is, mikor kar- 

dot rántott és lett a nemzetnek őre, akkor is, 

a mikor a müvelődésnek zászlóját bontotta, 

akkor is a mikor egyháza hajóját révparthoz 

vezette fönn a fővárosban - nem halt meg 

a testtel, nincsen e koporsó ércz őlébe zárva ! 

Hajós János, a ki egy csodás férfiunak, 

a hires Brassainak örökébe lépett, a romlott 
erkölcsnek tisztogatására, a nemes érzésnek 

melengetésére, a vallás tüzének fölélesztésére : 

egész szivét tudta áldozatul adni s apostol- 

ként szólott mind az emberekhez, szól most 

is és szóland hosszu idők rendjén, mert a 

tiszta érzés és a jó gondolat, mint az élet- 

csira előbb avagy később élőfává lészen és 

gyümölcsöt terem. 
A Dávid Ferencz Egylet, melyet leg- 

utolszor ölelt dobogó keblére, dicsőitni fogja 

nevét és emlékét áldja, mert ő a czélt nem- 

csak helyeselte, hanem élőszóval, munkás 

kézzel és példányszerü (fáldozattal vitte jó 

előre. 
Apró részletekig gondos, a messze jö- 

vőbe belátó, a nap munkájában részes volt 

buzgón, kitartással és lelkesedéssel. A jóté- 

konyság, a hasznosság, az emberszeretet, a 

munka, a szép mindig otthon találta őt és 

táplálta szivét. 

A mig virul tavasz, a mig szép lesz a 

virág, enyhe a lomb, édes a szülői csók, bol- 

dogitó a gyermeki mosoly: addig a Hajós 

szive nem hal meg, mert lesz miből táplál- 

kozzék itt közöttünk. 
Tavasznak nézte az életet és szerette 

azt, a 80 tavasszal bucsuzik el attól. 

Méltó ez is hozzá! 
Kezének utolsó melegét jó leánya hom- 

lokára tette. Ajkán az utolsó megérthető szó 

az volt: szeretlek ! 

Őszeretett szivből. Szerette gyermekeit, 

unokáit, az embereket, a haladást, minden 

jót és szépet és most bizonnyal boldog attól 

a szeretettől, a mely sirja körül ily nagy rész- 

vétben nyilvánul. 
Légy boldog! Pihenj csöndesen! Isten 

veled! Jó éjszakát! 
x 

Azután elhantolták. 

Nyugodjék békével! 

Ez 

Esküdtszéki tárgyalás. 
Kolozsvár, május 15. 

Szombaton d. u. folytatták a kolozs- 
vári kir. törvényszéknél, a Geng Akos vizve- 
zetéki és csatornázási szerelő által Rutska 
Lajos ellen, az „Ellenzék" nyiltterében köz- 
readott panaszos kifakadása miatt megindi- 
tott esküdtszéki tárgyalást. A tárgyalást a 
tanuk kihallgatásával folytatták. 

Dr. Ilia György ügyvéd, tanu előadja, 
hogy gyakran elromlott a vizvezeték. Erom- 
lásokat ő igazitatta ki és a javitási költsége- 
ket ő fizette. A csapok lazán álltak s azok 
megerősitését ő hiába sürgette. Egy alka- 
lommal a fürdőszoba csapja elromlott s az 
egész fürdőszoba megtelt vizzels az leszivó- 
dott az alsó helyiségekbe is. Egy másik al- 
kalommal ebédlő szobája éjjel megtelt viz- 
zel, a mi reá nézve nagyon kellemetlen volt. 

Szvacsina Géza polgármester Rutska 
Belközép-utczai házában lakik. Ő, mint tanu 
azt vallja, hogy az ő lakásán nem annyira 
a vizvezetékkel volt baj, hanem a csatorná- 
zással. A vizvezetéki kagyló lefolyója mindig 
bedugult. Ennek oka az lehetett, hogy nem 
volt esése a levezető viznek. A kloseltekre- 
servoérja is folytonosan romlott. Ő több iz- 
ben kérte a házi gazdát, hogy hivassa Gen- 
get, de ennek hivására Geng nem jött. Ő is 
több levelet irt Gengnek, a szolgával is hi- 
vatta, de Geng még sem jött. Végre Geng 
ugy nyilatkozott, hogy Rutska ur nem fizet 
a javitásokért, e miatt ő nem teljesitheti a 
javitást. A konyhai vezeték lefolyó csöve 
gyakran megdugult. Ő sürü szitát alkalma- 
zott. A viz leöntőnél, nehogy szemét a kagy- 
lóba jusson. Ennek daczára még is voltak 
bajok, mindaddig, mig gyökeresen átalakit- 
tatta a házi gazda. 

Bartha Gergely tanu előadja, hogy a 
Rucska házban levő keresked. bankban a 
vizesap alatt levő kagyló lefolyó csövén un- 
doritó büz jött fel folyton. A csövet a bank 
kénytelen volt Clauserrel átalakittatni. A 
elosettek mindig el voltak romolva. Mióta 
azonban a Spitzer czég kiigazitotta, azóta a 
elosettek rendben, fennakadás nélkül müköd- 
nek. Romlás nem merült fel. 

Eisenstein Manó kereskedő a Rutska 

Wesselényi utczai házában lakik. Azt vallja, 
hogy a mint a vizvezeték beállittatott, foly- 
tonos bajok voltak. Megvizsgálták a csöve- 
ket, és midőn felbontották, ugy találták, hogy 
szük volt a cső nyitása, nem folyhatott le a 
viz. A klosetteknél is sok hiba volt. Ilia la- 
kására a viz tőle folyt le. Oka az volt, hogy 
a cselédek a csapot, mely csak időnkint szol- 
gáltatott vizet, nyitva felejtették és a viz a 
lefolyó helyett a szobába kiömlött. Ő nagyon 
sokszor 6 frtot 12 frtot stb. fizetett a helyreál- 
litásokért. Az összeg 100 írton felül rug. 
Reá azt a benyomást tette a dolog, hogy a 
szerelésben hibák vannak. 

Fejér Gyula bankhivatalnok a keresk. 
bankban, mint tanu a Közép-utczában levő 
ház mizeriáiról tesz emlitést. Ugyanazokat 
ismétli, mit Bartha Gergely mondoit. A clo- 
sett általában nem volt jó. Ha ma megiga- 
zitották, másnap már elromlott, vizet a tar- 
tány nem szolgáltatott. A closettet csak ők 
használták, mások elől zárva volt. A mióta 
Spitzer átalakitotta a vizvezetéket, azóta sem- 
mi baj nincsen. 

Ő hetekig betege volt annak a büznek, 
mely a bankhelyiségbe, a csatornából kiáradt, 
a vizvezetéki kagyló lefolyó csövén ke- 
resztül. 

Rigó Lajos kereskedő a Wesselényi-ut- 
czai házban lakik. Nála a konyhában a le- 
öntőből a szenyviz visszajött, mert el volt 
dugulva a cső. A elosettnél is folyton baj 
volt. A mióta a Spitzer czég átalakitotta, 
azóta semmi baj nincs. A Geng által készült 
vezeték ellen ő is észrevételeket tesz. 

Izsák Mór héber vallásu férfiszabó Rucs- 
ka középutczai házának lakója előadja, 
hogy a vizvezeték elkészitése után 4-5 hét 
mulva zavarok, cső-dugulások mutatkoztak. 

.. 

AZ „ELLENZÉK" TÁRCZÁIJA. 
1899. Május 15. 

Hilary. 
- A „Tövisek és narancsvirágok" szerzőjétől. - 

Angolból forditotta: AMICA. 

II. 

(Folytatás,) (5) 

A fiatal századosnak az volt a szán- 

déka, hogy a Hiláry nagynénjétől meghivást 

kapjon Weldhomba, hogy Nairne kisasszonyt 

ismet láthassa és a rózsák iránt nagy érdek- 

lődést mutatva, megnyerte azt. Azt mondta 

Lady Kilmorénak, hogy semmit sem szeret 

annyira, mint a szép rózsák gyüjteményét 

látni. És Lady Kilmere mosolygó arczczal 
azt mondta - 

- Ugy hát jöjjön át Weldhomba és az 

én róozsáimat nézze meg. Ez évben koráb- 

ban nyilnak, mint rendesen. Megvizsgálhatja 

és élvezheti őket. És a véleményét róluk 
szivesen fogom meghallgatni. 

- Milyen kár, hogy azok elvirulnak! 

jegyzi meg az ifju. 
- Ah, őn ugy beszél, mint a legtöbb 

fiatal ember! mondja Lady Kilmore. Ha a 
rózsák mindig virulnának, elveszitenék a bá- 
jukat. Őn nem élhetne mindig rózsa-ligetben. 

Carlisle azt gondolta, hogy élhetne, ha 

Hiláry ott volna és a leány kiolvasta a gon- 
dolatát a szeméből, a mint tekintetük talál- 
kozott. És azon éjjel ismét egy fél órát töl- 

töttek együtt. 
- Holnap reggel látni fogom, mondá. 

Átmegyek a Lady Kilmore rózsáit megnéz- 
ni. Szivesen lát? 

A leány válasza a zene hangjában el- 

veszett; de azért megértette azt, mert a sze- 
me örömtől szikrázott. 

- Azt kivánom, folytatá, hogy bár az 
időt megtudnám sermmmisiteni. Hogy leszek 

én képes holnap reggelig várakozni ? 

- Tegnap is olyan türelmetlen volt? 

- kérdé Hiláry. 

- A tegnapi fiatalság és a tegnapi 
élet soha sem jön vissza - volt a válasz. 
A tegnap hideg volt, szürke és ködös; a 
mai nap tele volt meleg napfénynyel. A hol 
tegnap állottam, soha sem fogok állani, - 
tevé utánna. 

És a Hiláry szive oly erősen dobogott 
az örömtől, hogy szinte fájdalmas volt. 

Carlisle nem tudta ötet elhagyni. Ha 
ő tánczolt, az csendesen állott és nézte; 
ha beszélt, elbüvölve hallgatta és midőn a 
leány keze a karján nyugodott, a fiatal tiszt 

reszketett. 
- Már megy? - kérdé, látva hogy 

Lady Kilmore felállott a székéről és a táncz- 
termen keresztül ment. 

- Igen - ez a 
Hiláry. 

- Engedje, hogy a kocsihoz vezessem; 
miután egy idő óta azon élvezetre várako- 
zom itten, ne fosszon meg attól. 

A leánynak kellemes volt érezni, hogy 
az ő erős két keze adta reá a köpenyegjét 
és takarta be vele; látni, hogy mily gyön- 
géd figyelemmel gondozta és szép arczát a 
csillagok fényénél felibe hajolva érezni. 

- Soha sem fogom ezt az estét elfe- 
lejteni - sugta az ifju. Mintha uj életet 
nyertem volna. Mairne kisasszony, boldog 
volt ? 

- Igen - nagyon boldog - volt a 
halk hangon adott válasz és kezük önkény- 
telen találkozott. 

- Előttem, - mondja Carlisle szá- 
zados - a csillagok fénye sokkal szebb, 

jel, - válaszolja 

mint máskor volt; de a csillagok eltünését 
és a nap feljöttét türelmetlenül várom. 

- A nap nem sokára fel kél, - vá- 
laszolá Hiláry és ne feledje, hogy ragyogó 
fényét a rózsákra fogja árasztani. 

- Bizonyos benne, hogy boldog volt? 
- sugta az ifju. 

- Egészen bizonyos. 
Azt kivánom, folytatá Carlisle, hogy to- 

vább mehessek és azt kérdezzem, hogy ez 
volt e a legboldogabb estéje, mit valaha 
töltött ? 

- Igen - bizonyos vagyok benne, volt 
a válasz. 

És a megmérhetetlen boldogság néma- 
sága fogta el öket. 

- Hiláry, készen vagy! - kiáltá Lady 
Kilmore, a ki e pillanatban érkezett hozzá- 
juk. Te rád várakoztam. 

Az oly sokat mondó csendesség hir- 
telen meg volt törve és Hiláry azt mondta - 

- Nem tudtam; azt gondoltam, hogy 
nénikém itt volt. 

Lady Kilmore() barátságosan vált el a 
fiatal tiszttől. Olyan fiatal emberrel, a ki va- 
lósággal ért a rózsákhoz és érdeklődik irán- 
tuk, nem minden nap lehet találkozni. 

Én azt gondolom, mondta Hilárynak, a 
mint a csillagok fényénél haza hajtottak, - 
hogy Carlisle százados a legkedvesebb feérfi, 
a kivel valaha találkoztam. 

Hiláry nem szólott semmit; mert sza- 
vakkal nem lehetett azt elmondani, a mit ő 
Carlisle századosról gondolt. 

HI. 

Carlisle százados másnap reggel át- 
ment Weldhom Manorba és oly korán ér- 
kezett, hogy lady Kilmore, a tegnap esteli késői 
óráktól kifáradva nem volt még felkelve, te- 
hát Hiláryt egyedül találta. Ha az szépnek 

látszott elötte tegnap este a báli ruhájában, 
most még sokkal kedvesebb volt az ő egyszrü 
kék és fehér reggeli ruhájában és kék sza- 
laggal át kötött hajával. 

- Nairne kisasszony olyan, mint a reg- 
gel maga - mondá és ezek a Juniusi reg- 
gelek mily fönségesen szépek! 

- Megnézzük a rózsákat? - kérdi 
a leány. 

- Még nem; várakozzunk, mig Lady 
Kilmore kijöhet velünk. Az a rózsa, a melyi- 
kért jöttem, itt van. 

Ha Carlisle százados oly bölcs lett volna, 
a milyen szép volt és kedves, még azon nap 
elutazott volna, hogy soha se térjen vissza. 
De az az eljegyzés, melyről mások azt gon- 
dolták, hogy elég erős őtet lekötni, ő előtte 
pusztán csak forma volt. 

Mindig mondták neki, hogy atyjának az volt 
a kivánsága, hogy ő Lady Marit vegye el, 
hogy Lady Marinak sok pénze volt és neki 
nem volt semmije és hogy az egész családért 
éppen mint saját magáért, el kellene őtet 
venni. 

Midőn valaki e házasságról beszélt hozzá, 
az a tehetetlen érzés fogta el, hogy minden 

el volt intézve a számára. Midőn Lady Marit 
látta, a mi ritkán történt - a leány nyájas 

és barátságos volt; és mindig azt látszott 
gondolni a jövőjükről, hogy az bevégzett do- 
log. Ő hét évvel idősebb Carlisle századosnál, 
de a szivében és modorában husz évvel volt 
idősebb. Ha saját maga választhatott volna 
élettársat, akkor ő a Barwelli paphoz, tisz- 
teletes Dorton Johnhoz ment volna férjhez, 
mert az volt az az egyedüli férfi a világon, 
a kit igazán szeretett; de ő abban a hitben 
volt nevelve, hogy Carlislevel fog házasságra 
lépni és ő megtanulta a gondolatba belenyu- 

godni. 
Carlisle százados nem sokat gondolt a 

szerelemre és nem sok időt forditott a nők- 
kel való ösmeretségre; nem realizálta azt a 

tényt, hogy neki Lady Marit kell elvenni, hogy 
nem volt szabadságban egy szép arczot bá- 
mulni, vagy azon édes ajkakat megcsókolni, 
melyek gyöngéd szerető szavakat intéztek 
hozzá. 

Hiláry volt az első leány, aki iránt von- 
zalmat érzett és oly szenvedélyesen, oly mé- 
lyen szerelmes lett bele, hogy Lady Mariról 
teljesen megfeledkezett és midőn az eszébe 
jutott, már késő volt a megtörtént bajt hely- 
re hozni. 

Az ifju mentségére talán lehetett volna 
valamit mondani. Ha ő igérte volna, hogy el- 
veszi, semmi mentség nem lett volna számá- 
ra; de ő helyette más adta szavát, a mi 
egészen más dolog volt. 

A mint ezen a juniusi reggelen ott ál- 
lott, a Nairne Hiláry szép arczát nézve, azt 
mondta magában, hogy ez volt életének az 
egyedüli szerelme. Hiláryval is ugyan az történt. 
Érezte, hogy soha sem fog más férfit ugy 
szeretni, a hogy őtet szerette. Egy boldog 
órájuk volt, mielőtt Lady Kilmore lement hoz- 
zájuk és mielőtt az az óra eltelt, mind a 
ketten érezték, hogy egy más nélkül az élet 
szomoru üresség volna előttük. 

Lady Kilmore szivesen fogadta a fiatal 
tisztet és mind a hárman kimentek a rózsák 
közé. 

Ha, midőn a látogatásnak vége volt, 
Carlisle Lajost kérdőre vonták volna, csak 
egy dologra tudott volna visszaemlékezni - 
és az az volt, hogy a Hiláry arcza minden 
virágnál szebb volt; ez volt az egyedüli tu- 
domány, a mit Lady Kilmorenak a rózsákról 
mondoit hosszu leczkéjéből meritett. - Mi- 
dőn az bevégződőtt, villásreggelizéshez csen- 
gettek és ő rőgtön nem mehetett el; fehát 
ott maradt és velük villásreggelizett és mi- 
után a délután oly szép volt, Hiláry megigér- 
te, hogy a kertet körülsétálja vele. 

(Folytatása következik.)



Kolozsvár, 1899. 

Pedig egy szita-szürőt csináltatott a lefolyóra, 

s a szenyvizet szürve öntötte le. 

A reservoirral mindig baj volt. Néha 

folyton jött a viz, máskor pedig egyátalán 

nem ömlött viz. 

Ö a vizvezetéki berendezést 
nek" találta. 

Kibitz Anna tanu a középutczai ház- 

ban lakott. Ő is panaszkodik a vizvezeték 
folytonos hibái miatt. Az emeletben kiöntött 

szenyviz az ő földszinten levő lakásán ki- 

ömlött. 

Gál Albert vizvezetéki biztos tanu elő- 

adja, hogy ő havonta egyszer-kétszer vizs- 

gálta a vizvezetéket. .O többször talált ren- 

detlenséget, a hányszor oda ment, vebart, 

vagy a másik háznál merült fel baj. Ő baj- 

nak okát abban látja, hogy a csatornázás 

belső csövei lennebb voltak, mint a külsők. 
A szenny viznek nem volt elég esése. 

Ö látta, hogy a kagylókban szürők vol- 

tak, a melyeket mindig tisztáknak talált. 

„gyengé- 

Geng Ákost ő is figyelmeztette több- 
ször, hogy a felmerült bajokat hozza rendbe. 

Geng mindig ugy nyilatkozott, hogy ha fizet- 

nek, ki megy. 

Neki van könyvecskéje, melybe a ba- 

jokat minden látogatás után bejegyezte és a 

háztulajdonossal aláiratta. Tutsek óhajtja e 

könyvet bemutatni. A vádló ellenvetésére a 

törvényszék ezt elejti. 

Felolvastattak azután a bizonyitéki ira- 

tok. Vizvezetéki szakértők bizonyitják, hogy 

a vezeték és csatornázás beállitásánál tény- 

leg hibák követettek el, s e hibák okozták a 

folytonos dugulásokat és egyéb kellemetlen- 

ségeket. 

Cziz Frigyes a Spitzer czégnél mérnök, 

tanu hallgattatik ki. Ő a Geng által beren- 

dezett csatornázás és vizvezeték kivitelét hiá- 

nyosnak találta. A hidutczai háznál a belső 

vezeték mélyebbre volt fektetve, mint a külső, 

e miatt a viz nem folyhatott le, s a dugulá- 

sok folyton bekövetkeztek. 

A vizvezetéknél felmerült csőrepedésre 

is nyilatkozik. 

A klosetteknél a beállitott csövek mé- 

reténél is hiba merült fel. 

A középutczai háznál a vizvezeték a 

hideg külső falon volt vezetve. Innen belső, 

meleg falra kellett áthelyezni. Most ugy ren- 

dezték be, hogy nem szükséges fütés és fa- 

gyás még sem fog bekövetkezni. 

Elnök ezután a tárgyalás 
hétfőn d. e. 8 órára tüzi ki. 

Ma d. e. folvtatták az esküdtszéki tár- 

gyalást a vád- és védbeszédek megtartásával. 

Deák Albert humorral, Tutsek Sándor 

szép beszédben érvvel igyekezett az esküd- 

teket meggyőzni. 
A viszon válaszokaan Tutsek hangsu- 

lyozta, hogy védencze a köznek igyekezett 

szolgálatot tenni, midőn ő roppant kárainak 

felemlitésével szegényebbpolgártársait hasonló 
károktól megóvni igyekezett. 

Gengy Ákos Elmondja, hogy ő sok he- 
lyen épitett vizvezetéket s annyi baja sehol 

sem volt, mint a Rutska házainál. 

Elnök a vitát ezután befejezte. Őssze- 
gezte az elhangzott vallomásokat, beszédeket, 

s jegyző által felolvastatja a kérdéseket. 

Déli 12 órakor az esküdtek vissza vo- 

nultak s az elnök a tárgyalást felfüggeszti. 

Déli 3/, 1 órakor hozták meg az es- 

küdtek verdiktet. 

Ennek értelmében a feltett kérdésekre 

adott feleletekkel Rutskát rágalmazás vádja 

alól mindkét czikknél felmentik. Ellenben a 

két incriminált közleményben a becsület sér- 

tés vétségét fenn forogni látják s ezért 

Rutska Lajost bünösnek itélik. 
Az Ellenzék szerkesztőjét a köteles fi- 

gyelem és gondosság elmulasztása czimen 
támasztott vád alól 7 szóval 5 ellenében 

felmentik. 
Mannsberg Sándor báró hirdette ki az 

esküdtek itéletét. 
A törvényszék ennek folytán Magyary 

Mihály szerkesztőt a vád alól felmenti és el- 
marasztalja Geng Ákos felperest 20 frt ügy- 
védi költség megfizetésére. 

A Rutska elmarasztalása ügyében ho- 
zott itéletet a kir. törvényszék d. u. 1 óra 
20 perczkor hirdette ki. 

Rutska Lajost elmarasztalja 300 frt 
fő és 50 frt mellékbüntetésben, a 261. §. 
alapján s a 92. és 96. szakaszok figyelembe 
vételével. Geng Ákos képviseleti költségeit 

folytatását 

250 frtban állapitja meg s elmarasztalja az 
eljárási költségek megtéritésében is. 

Az itélet kimondásánál a törvényszék 

két rendbeli becsületsértést konstatált, azon- 

ban enyhitő körülményül tudta be a Rutska 

büntetlen előitéletét és azt, hogy az elköve- 

tett becsületsértést már a tárgyalás előtti na- 

pon a saját iniciátivájából ugyancsak az El- 

lenzék hasábján, a hol az első két közle- 
mény megjelent, jóvá, tette azzal, hogy kije- 

lentette, hogy Geng Akost becsületében sér- 
teni nem czélozta. 

Azt is enyhitő körülménynek vette, 
mint az indokolás mondja, a kir. törvényszék, 
hogy Rutska a Geng által a vizvezeték be- 

rendezése körül okozott tetemes kárait a 

közérdek szemmpontjából igyekezett nyilvánossá 

tenni, hogy ezzel polgártársait hásonló ká- 

rosodástól és kellemetlenségektől megóvja. 

Az itélet indokaival együtt az Ellenzék 

1 lapján hivatalosan közzé fog tétetni 
a vád- 

lott költségén. Az itéletben mindkét fél meg- 

nyugodott. 
. 

Tárgyalás után elismerést szavaztak a 

törvényszéknek, melynek elnöke, Szász Béla 

tábla biró, nagy tapintattal és bölcsességgel 

vezette a tárgyalást. 

Megütközést keltett azonban a közön- 

ség körében az esküdtek nehányának itélete, 

kik közül 5-en a szerkesztőségi rovaton ki- 
vül megjelent közleményért elmarasztalni ki- 

vánták a szerkesztőt. 

A tárgyalás 1/,2 óra előtt ért véget. 

MINDENFÉLE, 
Kolozsvár, május 15. 

- Az egyetem uj rektora. A ko- 

lozsvári tud. egyetemnek uj rektora van. Az 

egyetem négy kara által megválasztott rek- 

torválasztok tegnap délelőtt ejlették meg a 

rector-választást. A mint értesülünk, az egye- 

tem rectorává a következő tanév tartamára 

dr. Fabinyi Rudolf egyetemi tanárt, a vegy- 

tani intézet és a vegykisérleti állomás igaz- 

gatóját választották meg. Ehhez a választás- 

hoz csak gratulálhatunk. - Doktor Fabi- 

nyi Rudolf, kétségkivül egyike 

temünk legderekabb, legtevékenyebb leg- 

becsültebb tagjainak 1876 óta van Ko- 

lozsvárt, mint az egyetem rendes tanára s 

ez idő alatt kezdettől óta mindenkinek birja 

a rokonszenvét és becsülését, melyet tudo- 

mányos készültségén kivül kiváló modorának 

és nemes ember szeretetének lehet tulajdo- 

nitani. Az uj rector a külső társadalomnak 

is elsőrangu tényezője, a kit midőn pálya- 

társainak bizalma e diszes állásbanemelt, 

bizonyára Kolozsvár összes társadalmi körei 

őszintén kivánnak neki szerencsét. A melyek- 

hez mi a magunk részéről is szivesen csat- 

lakozunk. 

=A kolozsvári Tekéző- Társaság 

tegnap délután nyitotta meg a Házsongárd- 

ban levő szép otthonát egy kedélyesen eltöl- 

tött ebéddel. A társaság tagjai közül, többen 

mint negyvenen vettek részt. A harmadik fo- 

gásnál dr. Koldzsváry Sándor, egyetemi tanár 

egy magas röptü beszédet mondott s a tár- 

saság nevében, Csávássy Gyula elnöknek egy 

igen szép billikomot nyujtott át. Dr. Csávássy 

Gyulát ez óváczió igen meghatotta s kösző- 

netében kijelentette, hogy mint eddíg, ezután 

is teljes odaadással s buzgalommal fogja a 

Társaság ügyét munkálni s előmozditani. 

Sterczky Vincze dr. Kolozsváryt köszön- 

tötte fel. Kolozsváry igen melegen emléke- 

zett meg Székely Miklós alelnök érdemeiről, 

ki kezdetlől fogva leglelkesebb zászlóvivője 

volt a Társaságnak. 

Moldován Gergely a Társaság gondno- 

kát, Ladits Nándort és pénztárosát Valentini 

Adolfot köszöntötte fel. 

Ebéd után kezdetét vette-a -kuglizás, 

mely a késő órákba nyult belé. 

- Házi estély. Fényes diadala volt 
tegnap este egy előkelő társaság előtt ismét 
Boér Gergely zenetanárnak, ki abban a nagy 

a mi egye- 

szerencsében is részesült, hogy saját hegedü 
müvészetének hallgatásában, minden fáradt 
ság nélkül gyönyörködhetett. Egy nagyszámu 
társaság hölgyekből és urakból barátságos 
estélyre hivattak meg Orbók Mór dr. tanitó- 
képző intézeti igazgató vendégszerető házá: 

hoz. A társaságban jelen volt Vikár Béla ta- 

nár, dr. Hermann Antal az etnografiai mu: 

zeum megteremtője és lelkes apostola is. A 

társaság több fogásból álló pompás vacsorá- 

hoz ült, mely alatt a Boér jelesebb tanitvá: 

nyai gyönyörködtették a nagyszámujelen vol: 

takat szebbnél szebb darabok müvészi el- 
játszásával. , 

A vacsora második fogásártál Hermann 

Antal dr. állt fel s üdvözölte az, együtt levő 
szép társaságot, különösen kiemelvén a jelen 
levő szépeket, köszönettel és hálával emlé- 

kezett meg a házi gazda és neje gondos fi- 

gyelméről, kik Kolozsvár társadalmában 
nemzeti missiót teljesítenek a magyan kul: 
tura érdekében, midőn a müvelt elemeket 

tömöritve, módot nyujtanak ily barátságos 

össze jövetelekkel nem csak egy-egy rend- 
kivüli kellemes időtöltésre, de napi renden 
levő kérdések megoldására megkivántató 

eszme cserére is. Az éljenzések . elhangzása 

után a házi gazda általános vidámságot 
keltve, humoros beszédben mutatta be a tár- 
saság jeles zenészeit. Vacsora végevel álta- 
lános csend és figyelem közepette Vikár 

Béla fonografja zengte el Boér Gergely zene 
tanár által ezelőtt néhány nappal eljátszott 
„Juhász legény, szegény juhász legény' cz. 
nótáját. A fonográf a zene végén éltette 
Boért, mit a közönség lelkesen viszhangzott. 

Azután Boér Gergely hegedü, Mózes 
Ilonka k. a. zongorán, Répai Andor gordon- 
kán játszott szebbnél szebb darabokat, érzéssel 
tapsot és hatást keltve. Közben Kövács 
Lenke kisasszony is gyönyörködtette szép 
játékával a közönséget. A társaság a legvi- 
dámabb hangulatban az éjfél utáni órákig 
mulatott együtt s bucsuzáskor hálásan kö- 
szönte meg a vendég szerető, jeles házi 

gazdának, nejének, valamint a közre mükö- 
dőknek a kellemes élvezetet. 

- A kolozsv. keresk. akadémia 
önképzőkörének záró-ünnepélye május 14-én 
d. e. szép számu közönség, s a tanári kar 
jelenlétében tartatott meg. Az ünnepélyt az 

ifjusági dalárda nyitottameg Huber Honfida- 
lával. Ezután Schwarz Gyula III. oszt. ta- 
nuló olvasott föl nagy tetszés mellett Pető- 
firől. Az ifjusági zenekar a müsorból 8 pon- 
tot töltött be, s a szép sikerre Strachal Fe- 
rencz karnagy méltán büszke lehet. Grubits 
Amade ügyesen megirt titkári jelentése sze- 
rint a kör tagjai a lefolyt évben igen buz- 
gón müködtek. Még Gráber Béla szavalta : 
Petőfi a Hortobágyon Váradi A.-tól, s a dal- 
kör népdal-egyvelege egészitették ki a tapin- 
tatosan összeállitott müsort. Végül dr. Ver- 
sényi György tanár, mint elnök számolt be 

a pályázatok eredményéről. A különböző kér- 
désekre kitüzött 20 koronás jutalmak nyer- 
tesei. a következő felső oszt. tanulók lettek: 
a maga nyelviből Schwarz Gyula, a nemet- 
ből Wagner Emil, a francziából megosztat- 

ván a jutalom, Richter Bernát és Wagner 

Emil, a politikai számtaniból Darkó Aladár 

és Ajtai Ferencz együtt. Jutalmakat kaptak 

még Grubits Amadé és Schwarz Gyula, az 

önképzőkörben, Némethy József, a zenekár- 

ban, Dacher Ferencz és Kerekes József, szin- 

tén mind felső oszt. tanulók, az énekkarban 

kifejtett buzgóságuk elismeréséül, Az elnök 

lamit. , Ekkor felállott Babes vincze 
tag, a pereket vivő ügy p. 
mozgás között kezdett beszél 
kalja á nagy költségeket és kijelenti eg 
fiát már régen felszólitotta, mondjon le 
egyházi perek képviseletéről, mert mindig at- 
tol tartott, hogy nagy botrány lesz 
vége. A perelést a g 
zése nélkül kezdték az utólagos beszerzés 
pedig nagy költségbe kerülne, Oda fog hatni 
hogy fia a perekről lemondjon. Nagy vita 
keletkezett, mikor a lippai és temesvári es- 
peres égi kerületekbyn megvett egyházi föl- 

lelkes szavai fejezték be a minden tekintet- 
ben sikerült ünnepélyt. ; 

kKépkiállitás Kolozsvárt. A ko 
lozsvári tud. egyetemi kör elnöksége meg- 

állapodott Pap Gábor festőmüvészszel, ki a 

sétatéri korcsolyacsarnok emeletén festőter: 
met rendezett be s ott mükedvelőknek a fes- 

tészetből oktatást ad, hogy az idén a mü- 

kedvelő festők és fényképészek kiválóbb pro- 

duktumaiból Kolozsvárt kiállitást rendezzenek. 

Mükedvelő festők és fényképészek ez iránt 

a délelőtti órákban a korcsolyázási csarnok- 

ban szerezhetnek értesitést. Ugvyanott, a kik a 

festészetben kivánnak oktatást nyerni, szin- 

tén jelentkezhetnek. Örvendetes dolog, hogy 

e tekintetben oly szép akczió kezdeményez- 

tetik. Most a tavaszi idényben e mozgalom 

épen alkalomszerü, hogy figyelmet keltsen a 

mükedvelők között arra, hogy a nyári idényt 
Erdély szebb tájékainak felvételére forditsák. 

Közuti vasut dolga. Három nap 
óta tárgvalnak a kolozsvári közuti vasut villa- 
mossá alakitása felett a tanácsháznál. A ta- 

nácskozás holnap nyer befejezést s akkor 

részletes tudósitást közlünk. Most megemlit- 

herszállitást a belvárostól elterelitk. - A 

teher kocsik a városon kivül, a zsemlések mal- 

mánál fognak kikötni. ) 

Ifjusági kirándulás. A kolozsvári 

ev. ref. kollegium ötven tanulója tanáraik fel- 

ügvelete és vezetése alatt tanulmányutat tesz- 

nek Háromszékvármegyében, folyó hó 18-án 
és a következő napjain. Ezen utban városun 

kat is megfogják látogatni, s itt a Székelv- 

Mikó Kollegium' tanári kara, egy bizottságot, 

küldött ki, hogy a turista:diákok kellemes em- 

lékkel gazdagodva, minél jobban találják ma- 

gukat. Egvébként a részletes programmot a 

következőkben közöljük. 

Indulás Kolozsvárról május 17-én este 
8 óra 50 perczkor. Érkezés Brassóba május 
18-án reggel 8 órakor. Reggeli után a város 

sóból indulás d. u. 3 óra 15 perczkor, érke- 
zés Sepsi-Szent- Györgyre d. u. 4 óra 34 percz- 
kor. Rövid pihenő után a város megtekinté- 
se. Vacsora. Az ifjuságnak a kollégium tápin 
tézetében, a kisérő tanárok részére bankett 
valamelyik vendéglőben. Elszállásolás. Május 
19-én reggeli indulás 7 óra 10 perczkor, Tus- 
nádra érkezés 8 óra 55 perczkor. Fürdő meg- 
nézése, átrándulás a Szent-Anna tóhoz, hol 
ebédelnek. Délután 4 órakor tovább utazás 
Bálványos fürdöre, vacsora, meghálás. Május 
20-án reggel indulás Kézdi-Vásárhelyre. hol 

a város megszemlélése után Kovásznát fog- 
ják még megtekinteni, s aztán a d. u. 8 óra 
28 perczkor induló vonattal visszautazás, Ko- 
lozsvárra. Sepsi-Szent-Györgyön a „Mikó-kol- 
legium" vendégei lesznek a kirándulók s nem 
kételkedünk, hogy vidékünkön mindenütt leg: 
nagyobb vendégszeretettel fogadják őket s 
készséggel azon lesznek, hogy az ifjuság meg- 

felelő tájékozzással és ismeretekkel gyarapodl- . 
a Az Albreeht főherczeg szobrának ünne va, térhessen vissza tanulmányutjáról. 

A Az állami felső leány iskola 
május 17-ikén délután 3 órakor önképzőköri 

záró ünnepélyt tart a városi Redout 'nagy 

termében, a Mária Dorothea egylet javára. 

A müűsor XVIII. pontból áll, melyek közt több 

kis szindarab is fordul elő s melyeket az 

intézet növendékei játszanak. Egyik darabot 

Megyeri Dezső a szinház volt igazgatója irta. 

A részletes programmot lapunkhétfői számá: 

ban közöljük. Helyárak: I-ső hely 1 frt. 2-ik 

hely 50 kr. Jegyek Tvencsintér 4 szám alatt 

és Kovács Péter és Fiai főtéri üzletében 

válthatók. leg 
A kolozsvári felsőbb leányis- 

kola jótékonyczélu zárünnepélyére jegyeket 
lehet venni az Igazgatóságnál (Trencsintér 
4) és Kovács Péter főtéri üzletében. 

A Párisi kiállitás. Az 1900. évi pá- 

risi nemzetközi kiállitás m. kir. kormánybizi 
tosa a kiállitáson tartandó kongresszusok 
szabályzatát a város közönsége részére meg- 

küldvén, a városi Tanács értesiti az érdeklőt 
dőket, hogy ezt a szabályzatot a kongresszu- 
sok iránt érdeklődők Fekete Nagy Béla v. 
tanácsos, előadó irodájában (Városház, eme- 
let 7. sz. szoba) a hivatalos órák alatt meg- 
tekinthetik. ; 

- A kioszk uúj kézben. A sétatéri 
kioszk a napokban uj bérlő kezébe kerül. = 

Ugyanis Nyiszli Viktor az eddigi bérlő, bár 

a szerződési időtartam még nemjárt le, válni 

készül a bérlettől s azt átruházta Gárdonyi 

Imre és társára. Az uj bérlők mára meg- 

felelő ovadékot is letették s most a tánács 

fog határozni, hogy feloldja Nyiszlit a szer- 

ződés alól s elfogadja:e helyette Gárdonyit és 
társát. 

- Az aradi román zsinatnak 
szobaton rendkivül érdekes és izgalmas nap- 
ja volt. Pénzügyi dolgokról folyt a vita. Rai- 
ku Száva, a „Viktória” titkára, mint előadó 
terjesztette elő a pénzügyi bizottság jelenté- 
set. Heves vita keletkezett, mikor a román 
és szerb egyházak között 30 év éta huzodó 
egyházi perekre került a sor, A kifakadások- 
nak bizonyos mérvben személyes jellegük 1

 

is volt s maga Lenger, szentszéki titkár kö- 
vetelte az akták felolvasását. Kitünt akkor, 

hogy a pereket. vivő Bahes, budapesti ügy- 

véd előlegképpen felvett 8000 forintot, Szerb 

György főrendiházi tag és ügyvéd 4000 frtot 

anélkül, hogy egyáltalán dolgoztak volna va- 

jük, hogy lapunk inditványa értelmében a te- 

nevezetességeinek megszemlélésa. Ebéd. Bras- 

dekről volt szó. E birtokokát oly hanyagul 
kezelik, hogy több a költség reájuk, mint a 

bevétet. Ezt a tételt Velies Mihály támadta 
meg hevesen: Délután a papi-alap szabály- 
tendelete került tárgyalásra s el is fogadták. 
E szabályrendeletet a konzisztófiam dolgoz: 
ta ki. . vo érel s 

Elveszett egy 8 szegletü, dupla 
fedelü remontoir női arany óra rövid lánez- 
czal, vasárnap este 8 és 9 óra közt a séta- 
térről jövet a kül. magyar uteza számig. A 
becsületes megtaláló kéretik azt külmagyar 
uütcza 7. sz. I emelet 5. lépcső 7 ajtó a 
tulajdonosnál átadui, hol cillő jutalomban ré- 
szesül. , ! 

- Az ujon szervezett Örfeum a 

sát magyar nyelven. ; 

napokon az első Spanyol daltársulat hang- 
versenyez. Szives pártfogás kér Pfercky Fe-! 

rencz vendéglős. ; a 19a 

m m 

LEGUJABB 
Az Kllenzék' távi 

Csőd Csávolszky ellen. 

ti Bécs, máj. 15. 

A „Reithswehw legujabb száma, 
„Egy magyar képviselő szökése czimen 
következőket irjatya : ae a! t1et 

„Csávolszki Lajos (Az ,Egyetértés 
volt szerkesztője) hetekkel ezelőtt eltünt 
a fővárosból. aiyatibi ; 

fogja ellene kérni. 

Ugron Gábort százezer, Györffy Gyüs 
lát hatvanezer, Hoits/ Pált har- 
minczezer forintig.. 

Arról is beszéltek, hogy ötven 

százezer forintig hamis váltóilvannak 
forgalomban. 

Ele- Csávolszky ügyvédje Hálma 
mér utolsó betüig 
mondjan ai csikketyyri ahjaldai 

Csávolszky üzleti ügyekben jár 
Belgiuniban, Angliában, holnap hazajön. 
py isarol. Öegi 

Albrecht főherczeg szobra. 

F 

pélyes leleplezéséhez a német császári pár 

képviseletében Los hadsegéd és Abossnek 

nek vendégei lesznek: 

Az olász kabinet 

. Róma, májas 15. 
A kabinet következőleg alakolozemaa 

Pelloux miniszterelnök, 
Visconti 

Gazmini pénzügyi - 

Bosali államkincstári, 
Abizzi hadügyi, 

Bettolo tengérészeti, 
Baccelli vallás, / 
Lackroin közmunka, 

Sálandra földmivelésügyi, 1Ú1 

San Giuhano posta- és távirda, min. 
Az uj miniszterek holnap teszik le a 

hivatalos eskütl. 

Floguet szobrának leleplezése. 

miniszterelnök, Fallieres és Bonogeni beszé- 

deket tartóttak Al1!1 

Tegnap 

ban van. 
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rPüspökválasztás 

Ma ment végbe a püspökválasztás. 

pott, 4 lap üres volt. A lel 

: * Országgyülesi
 ixas 

Budapest, május 14. 

A ház mai ülésén Perczel házel- 

nök bejelentette, hogy Széll Kálmán 

zsinati [ 

e éz E 

Biázini Szállodában ma kezdi meg előadá: 

-Az ujvilágba ma és a következő 

Hire jár, hogy négy millió fo- 
rintnyi adóssággal Ameikába szökött. 

Hir szerint a csődöt a Hitelbank 

Többeket sulyosan megkárositott. 

aljas koholmánynak al emésztésnek. 

tábornok Becsbe érkeznek a hól ő Felségé: 

Venosta külügyminiszter, ; 

Pán maus 15. 
Fleduet elhunyt miniszterelnök szobrát, 

1nagy közönség jelenlétében leleplezték. Öupuy 

Goldis 30, Hamzsa 24 a mélyenk 
es és n gy. 

, ezért interpellácziósi válaszai el- 

HHoránszky Nándor paktumra hi 
kozva ajánlotta a házszabály mó 

sokat. 

elvileg tiltakoznak a módositás ellen, 
mert a módositás a többség hatalmá- 
nak erősitésére vezet. Bár látták, hogy 

Bánffy mit tudott a többséggel csinálni, 

most nem akadályozzák meg s beérik 
az elvi tiltakozással. 
Madarász József ellen inditványt 
adott be, melyet azonban mellőztek. 
AAA módositásokat ezután megsza- 

vazlák. . aglin obnallólod " 
Az interpellácziós válaszok közt 
érdekes volt Plosz igazságügyminiszter, 

válasza a Splényi Engel ügyben. 
Kijelentette, hogy a vizsgálat oly 

adalokat deritett ki, hogy megbizta a 
közvádlót Splényi ellen a hüntetőtörvény- 
könyv 478-ik §-ába ütköző vétség miatt 
az eljárás: meginditani. . 
Zajos helyeslés balfelől.. 

Holnap az ülésszakot berekesztik. 

Széll beteg. a 
Budapest, máj. 15. 

A miniszterelnők a ház mai ülésén 
nem jelenhetett meg. A mint velünk 
táviratilág jelentik, Szell toroklobban 
szenved. 

Felelős szerkesztő és laptulajdonos: 

MAGYARY MIHÁLY 

l a e NYILTTÉR. idz abu 

MARGIT
 a 

GYÓGYFORRÁS. hze 

A budagesti m. kir. egyetem vegyelemzése 
szerint kevés szabad szénsavat, ellenben sok 
szénsavas natriumot és lithiumot tartalmaz. n 
Ezen tulajdonságai azok, melyek a hasonló 1 

összetételű vizek fölé emelik. Kitünő hatásu 

aléghurutakstüdőhurutos állapotainál, 
különösen szivós váladék esetén; tü- 
üűővészeseknél, ha vérzésre való haj- 

landóság van is jelen, a „Margit-viz" 
e szolgálatokat tesz kevés 
szabad szénsavánál fogva. Kiváló hatást látni 
töle a gyomor és belek hurutos állapo- 

tainaál, főleg azon esetekben, hol a fölös 
mennyiségben képzelődött sav oka a rossz 

A hugysavas sók lerakodásét akadályoz- 
ván, becses szolgálatot tesz továbbá a hó- 

lyag hurutos b talm inál, ő- és ho- 

1 Molképződes eseteiben, miért is a bu- 
dapesti és bécsi egyetem orvostanárai, 

mint az orvosvilág egyéb előkelősége 

a legszivesebben használják, előnyt adnak a 
„Margit-forrásnak a hozzá hasonló össze- 
tételü gyógyvizek fölött. . 

muz Mint ivóviz a 
Hiváló óvészernek bizonyult járványos beleg- 

; ségek idején, főleg typhus ellen. 

Mint borviz általános kedvelt- ségnek örven 

ővaktár: 1- 

ÉDESKUTYL ásványviz nagykereskedés 
cs éskir. udvari szállitó BUDAPESTEN. 

Kapható kenne gyógyszertárban, füszer- 
kereskedésben es vendéglő 

.
.
.
.
.
.
.
.
 

mmájus f8. és 19.-én 
Osztálysorsjegyek kaphatók ere- 
deli árakon az első osztályra. 

1 egész sorsjegy 6 frt. befizetéssel. 

Ifél sorsj g st., 
1 negyedsorksjegy 1 frt 50 kr. benz. 
1 nyolczad 75 kr. befiz 

és takarékpénztár 
részvény társaságnál 

s 1orAkolozsvár, Főtér 34. Szathmáry-ház. 

. Ostromállapotasolsalvgaaiss -iosonvi ie mun
g lsineniinod 

Valladolid, május 15. 

óta a város ostromállapot- 

löt ialexü ela2 

Orpheum a „Biazini" szállodában! 

eljesen új társulattal megkezdődött az 
előadások uj sorozata. Naponként változó 
gaedag programm, a budapestivés aubécsi 
orpheumok legjelesebb erőivel.. 
Az előadások esti 8 órakor kezdődnek 

pésfél12 órakorsvégződnek. Beléptüdij sze- 
mélyenként 50 kr. Családi asztalok d. u.5 
6ráig külön dij nélkül lefoglalhatók. 

Kényelmes berendezésü teremben a n. 
éközönség lehető legjobb mulattatásáról 
valamint kitünő ételekről és italokról, pontos 
kiszolgálásról gondoskodik 

- Winkler Jakab, 
bérlő. 

.
.
.
a
.
.
.
.
.
.
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1899 

Hirdetések. 

Kolozvárt, 

« Pályázati hirdetmény. 
Vajda-Hunyad rend. tan. városban a városi tiszti orvosi 

állás elhalálozás folytán megüresedvén, arra pályázatot hirdetek. 

Felhivom mindazokat, kik ezen választás utján élethosszig- 

lan betöltendő állást elnyerni óhajtják, hogy az 1883 évi I. t. cz. 

1. és 9. §§-ban, nemkülönben az 1893 évi 80099 számu belügy- ! 

miniszteri körrendeletben előirt minősitést igazoló folyamodványu- 

kat folyó évi május hó 31-ig bezárólag hozzám annyival is 

inkább nyujtsák be, - mivel a később érkezők figyelembe nem 

vétetnek. 
Ezen állás javadalmazása: évi 800 frt fizetés, 125 forint 

lakbér. Ezenkivül betegek látogatásáért és orvosi vény megirásáért 

következő dijakat szedhet: a beteg lakásán személyenként 20 krt, 

az orvos lakásán személyenként 10 krt. A teljesen vagyontalan 

és munkaképtelen szegények dij nélkül gyógykezelendők. 

Székhely: Vajda-Hunyad, hol szolgabirói hivatal, járásbi- 

róság, telekkönyvi hatóság, adó- és postahivatal, m. kir. vasgyár, 

csendőrség, pénzügyörség és reál jogu gyógyszertár van. Közelé- 

ben fekszik a kaláni meleg ásványfürdő. 
Hunyadvármegye alispánjától. 
Déván, 1899 evi május hó 2-án. 

Sz. 8831-899 alisp. 

Hollaki Arthur, 
alispán. 

-- 

655-899. 448. 1-1. 

Arverési hirdetmény. 
Alulirt kiküldött birósági végrehajtó evennel közhirré teszi, 

budaposti kir. kereskedelmi és váltó törvényszék 1899. évi 16761 sz. végzése 

foytán d. Weisz Miksa ügyvéd által képviselt Stern Antal felperes részére 

Dunky Béla alperes ellen 50 forint követelés és járulékai erejéig elrendelt 

kielégitési végrehajtás folytán alporestől f. évi mérczius hó 8. napján lefog- 

Jat 1207 frtra beesült ingóságokra, a Ko'ozsvár városi kir. járásbiróság VII. 

239,-99 számu végzésével az árvarés elrendeltetvén, annak 
a felülfoglalta- 

tók követelése erejéig is - a mennyiben szok törvényes zálogjogot nyertek 

volna alperes lakásán Kolozsvárt, Wesselényi Miklós u'cza 2. számu házban 

megkezdve és folytatva kőmálalja u'cza Czakó-féle villában le
endő megtar- 

tására határidőül 1899 évi május hó 17-ik napján d. e. 10 órája tüzetik ki 

mikor a biróságilag lefoglals butorok, zongors, ücleti felszerelés, erüs
t zseb- 

órák, fali órák s egyéb ingóságok a legtöbbet igérőknek - készpénzfizetés 

mellett, - szükség esetén brosáron alul is elfognak adatni. 

Folhivatnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok véte árából 
a 

végrehajtató követelését megelőző kielégittetéshez tartanak jogo', a meny- 

nyiben részükre foglalás korábban eszközöltetet: volna és ez a végrehajtási 

jegyzőkönyvből ki nem tünik, elsőbbségi bejelentéseiket az
 árverés megkez- 

déseig alólirt kiküldöttnek vagy irásban beadni, avagy 
pedig szóval bejelen- 

teni tartoznak 
- 

Végre köteesek a bérbeadók az 1881 évi LX. tez. 
112. §. értelmé- 

ben azon követelési összeget, melyre törvényes zálo
gjogot igényelnek, - az 

árvorés megkezdése előtt alólirt kiküldöttnek szóval vagy irásban bejelenteni. 

A törvenyes határidő hirdetménynek a biróság tábláján kifügg
esz- 

tését követő naptól számittatik. 
Kelt Kolozsvárt, 1809. május hó 2. napján. 

Ligeti József 
kir. birósági végrehajtó. 

FARKAS IGNÁCZ 
czipő-kereskedő, 

Kolozsvárt, Wesselényi Miklós utcza, 'Sigmond féle ház. 

Ajánlja karlsbadi 

férfi-, női- és gyermek czipő nagy 

raktárát! 
Nagy választék, pontos kiszolgáltatás és jutányos árak 

mellett 

a nagyérdemű t. közönség beeses pártfogását. 413 2 

KERÉKPÁROKI! 
125 FORINTTÓL "".". 300 FORINTIG!! 

Csakis elsőrangu és elismert minőségü gyártmányok. 

Raktáron: 

ADRIA NORICUM 
láncznélküli kerék1! SCHLADITZ 

PEUGOT CHAMPION 

BEESTON PATRIA 
1ő5. 9- kerékpárok ! 

Continental-gummi erdélyrészi vezérképviselősége. 

Kényelmes fizetési föltételek. 

Kerékpár felszerelések nagy rakt
ára 

Kerékpár iskolámban, 
a torna-vivoda zárt kerthelyiségében, mely a legkén

yelmesebben van 

6 czélra berendezve, a kerékpározást 2 frt tandij mellett, a legrövi- 
debb idő alatt bárki megtanulhatja. 

Nagy mekanikai mühely. - Tüzemailirozás és nickelezés ! 

GROSZ FRIGYES 
Nagyvárad Kolozsvár 

Bazár-szoros. Főtér. 

hogy a 

. 
-
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Besztereceze 

Fa-utcza 

ELLENZEK 

8Sz. 2502-1898 tikv. 447. 1-1 

Árverési hirdetményi kivonat. 
A kolozsvári kir. Törvényszék, mint telekkönyvi hatóság közhirré teszi, 

hogy a Dobokamegyei görög katholikus ipariskola alapnak Beringyán Juon ba- 

buczi lakos végrehajtást szenvedő elleni 700 frt tőkekövetelés és járuléka iránti 

végrehajtási ügyében az árverést a kolozsvári kir. Törvényszék, kolozsvár-vidéki 

kir. járásbiróság területén levő Babucz községben és határán fekvő és a Berin- 

gyán Juen nevén felvett babuczi 5 számu tljkvben A I. 2-14. rsz. ingatlanokra 

441 forint becsértékben - mi t ezennel megállapitott kikiáltási árban elrendel- 

tetik, és hogy a fennebb megjelőlt ingatlanok az 1899. évi julius hó 28. nap- 

jának délelőtt 10 órájakor Babucz községházánál megtartandó nyilvános árveré- 

sen a megállapitott kikiáltási áron alul is eladatni fognak. 
Árverezni szándékozók tartoznak az ingatlanok becsárának 10 százalékát 

készpénzben vagy az 1881. évi LX. t. cz. 42. §-ban jelzett árfolyammal számi- 

tott és az 1881. évi november 1 én 383383. sz a. kelt I. M rendelet §§-ban ki- 

jelölt óvadékképes értékpapirban a kiküldött kezéhez letenni - avagy az 1881. 

évi LX. tez. 170. §. értelmében a bánatpénzének a biróságnál előleges elhelye- 

zéséről kiállitott szabályszerű elismervényt átszolgáltatni. 
A kolozsvári kir. tvszék mint tkvi hatóság, 1899 márcz. hó 22. 

Dr. Szentkirályi Gyula 
kir. tvszéki biró. 

ród-füordaó 
Felső-Bajom (Bázna). 

Jód- és brómtartalmu sósforrás, Kisküküllőmegyáben, Erdélyben. 

Fekszik 291 m. magasban a tenger szine fölött. 

A felsőbajomi (báznai gyógyintézet) számos jód- és brómtartalmu ásvány- 

viz forrásai Vövetkező beteg égeknél találtattak kitünő gyógyhatásuaknak: Izü- 

leti és izomcsuz, köszvény és görvélykor (scrophulosis minden vá tozataiban, 

bujabor és angolkoros bajoknál, valamint a higanynak hosszu használata után 

beállott mérgezésné, a női ivarszervek idült betegségeiné, ischia és neural- 

gia, krónikus bőrbetegségeknél (exema, lupus, psoriasis) Gyógyitási tényezők : 

és hideg iszapiúrdők, ivókura, villanyozás és massage A fürdő Medgyes m. 

kir vasuti állomástól háromnegyed órányira fekszik, szöllőhegyek és erdők által 

körül övedzett, szelek el en védett kies völgyben. Naponkint postaközlekedés 

Medgyessel, valamint telefon a fürdőtelepen. Kényelemmel berendezett szobák, 

kitüűnő konyha mérsékelt árakkal. 

Ujonnan épült és kényelemmel berendezett kádfürdők. 
Prospettusok kivánatra ingyen. 

A fűrdő megnyitása május hó 25-ikén történik. Dr. Lám Albert állandó 
fürdőorvos. 

414. 2-3. A fürdőigazgatóság. 

meleg és hideg kádfürdők, valamint hideg tükörfürdők és részfürdők, meleg ' 

Káhán Nátán Samu 
szesz nagykereskedő likör- és rumgyáros a Temesvári 

„Gyártelep" sörfőzdéjének erdélyrészi főraktára 

Kolozsvárt, Belközép-utcza 21. szám. 

Telefon 77. szám. 

A városi pótadó bérletében történt bérlő változás következté- 

ben kötelességemnek tartom az italmérő urakat minden félreértés 

kikerülése végett tisztelettel tudatni, miszerint a már hét óv éta 

Belközép-utcza 21. szám alatt fennálló 

szesz nagykereskedés, lik 

me- rum-gyárt 
jóval megnagyobbitva továbbra is fentartom, a hol is a szeszes és 

édesitett italok megadózva lesznek kiszolgálva, ugy, hogy t. vevőim- 

nek az italok megadóztatásával semmi dolguk nem lesz, valamint 

ezen megadóztatás, illetve kiszolgálás eltekintve a mennyiség nagy 

ságára a legkisebb mennyiségtől a legnagyohbig fog eszközöltetni, 

a már ismert kitünő minőségben és szolid árak mellett! 

Hogy igen tisztelt vevőimet mindenféle italokkal elláthassam, 

sikerült az általános jó hirnévnek és közkedveltségnek örvendő 

Temesvári Gyártelep sörfőzdéjének erdélyrészi 

kizárólagos eladási jogot megnyermem, 

mely által azon kellemes helyzetben jutván, hogy t. vevőimet naponta 

friss töltésüű és eredeti palaczkozott valamint hordó sörrel ellátha- 

tom a legkedvezőbb árak mellett, 

Törekvésem oda fog irányulni, hogy nagyrabecsült vevőimet 

ezentul is a legkedvezőbb előnyökben részesithessem. 

Az eddig irántam tanusitott bizalmukat továbbra is szabad legyen 

reménylenem 

Kitünő tisztelettel 

Káhán Nátán Samumu. 

Megrendelések a következő táv-beszélőkön is eszközölhetők: Saját 

üzlet Unió-utcza 12. szám távb. 421. Saját üzlet nagy-utczai vámház, 

távb. 224. Rozenfeld Mihály Széky-palota ávb 416 Kolb Adolf Lázár 

utcza 21. távb. 265. Magyar király kávéház Külmonostor-u. távb. 396. 

Selinger Simon Kolozsmonostor távb. 836 485. 8-7. 

398 1899 

Árverési hirdetmény. 
Alulirt birósági végrehajtó z 1881. évi LX. t. 

cz. 102. §-sa értelmében ezennel közhirré teszi, hogy 

a Koozsvár városi kir. törvényszék 1897. évi 7726. 

sz. végzése következtében Sipos Gábor kolozsvári ügy- 

véd által képviselt a Kolozsvári Kereskedelmi Bank 

javára Szongoth Gerő kolozsvári lakos ellen 81 frt 19 

kr. és jár. erejéig 1897. évi október hó 12-én fogana- 

tositott kielégitési végrehajtás utján felülfoglalt és 1048 

449. 1-1. 

Legnagyobb nyere
mény 

legszerencsésebb esetben 

korona. 

frtra becsült következő ingóságok u. m. butorok nyil- 

vános árverésen eladatnak. Az összes 5 - A dik .kir. osztálysorsjáték nem- 

Mely árverésnek a kolozsvár városi kir. járás- s 0,000 nyerenleny sokára iemét kezdődik i t 

biróság 1898 évi VII. 682, sz. végzése folytán 81 frt JEGYZEKE. 100.000 50.000 

19 kr. hátrál. tóke-követelés ennek 1899 évi ápri is A legnagyobb nyeremény legszerencsésebb 2 ujból 

hó 1. napjától járó 6 százalék kamatai, 1/, százalék esetben : sorsjegyre nyeremeny 

váltódij s eddig összesen 3 frt 48 krban biróilag már jut, vagyis az oldalt levő nyereményjegyzék szerint 

megállapitett költségek erejéig Kolozsvárt - London 1.000,000 korona az összes sorsjegyek fele feltétlenül nyerni fog. 

utcza 4. szám alatt végreh. szenvedő lakásán leondő A nyeremények részletes beosztása a következő: A nyerési esélyek tehát mint már általánosan 

eszközlésére 1899. évi május hó I6 ik napjának dél- Korona ismeretes, óriásiak. 

előtt 9 órája matáridóül kitüzetik, és ahhoz a venni .l 1 G összesen tizonhárom millió 160,000 koronát 
szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, - hogy kz] 400000 sorsolnak ki biztosan. A legnagyobb nyeremény leg- 

sz érintett ingóságok az 1881 évi LX. trv. cz. 107. és 1 nyer. 1 srerencsésebb esetben 

108. 88-sa értelmében készpénzfizetés mellett, a leg- - =00000 ..., 

többet igérének becsáron alul is elfognak adatni. " egy millió koro na. 

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat mások ? 100000 ; í ! 

is le és felül foglaltatták és azokra kielégitési jogot 1 * 0000 Sziv s mielőbbi megrendeléseknél eredeti sors- 

nyertek volna, ezen árverés az 1881. évi LX trv.-ez s " s0000 jegyeket a tervszerü eredeti árban és pedig: 

102. §-a értelmében ezek javára is elrendeltetik. 1 egy egész I. o. eredeti sorsjegyet 6. - 

Kelt Kolozsvárt 1899 május hó 2. napján. 1 ] fél : - .zo000 „negyed, , r50 

Dupschek Ignácz a: .. 60000 2 nyolczad 75 
ir bir. vghajtó. ányá ; 

Ez 1.. 40000 kadzik s utánvéttel, vagy a pénz előleges be- 

Sz. 23-1899 450 1 ! .. z0000 a hiv in zösok ata zeküüi eltevátakost 
z. . i1. ivat i , a arvezetek pa- 

1 ". 25000 dig dijtalanul állanak rendelkezésre. A huzások a magy. 

Árverési hirdetmény 7.. ?0000 r. kormány ellenőrzése mellett nyilvánosan történ- 
. nek és azoknál mindenki megjelenhetik. 

2... 15000 Kérjük a rendelményeket mielőbb, legkésőbb 

Alulirt kiküldött birósági végrehajtó szenuel sa.. 10000 azonban 

közhirró teszi, hogy a kolozsvári kir. törvényszék 1 e 1 f. é. május hó 18. és 19-éig 

évi 10154 számu végzése folytán Sipos Gábor ügyvéd " el j nól huza 2 

által képviselt Kolozsvári kereskedelmi bank felperes ,. 3000 mely napokon a huzaás vavr, 

részére Fraukl Sárdor alperes ellen 160 forint köve- hozzánk beküldeni. 

telés és járulékai erejéig elrendelt kielégitési végre- 48? .. ?000 

hajtás folytán alperestől mult év deczember hó 1ső ve . 1000 

napján lefoglalt 700 frtra becsült ingóságokra a Ko 500 A n az A 

lozsvár városi kir. járásbiróság VI 1377, -98 számu 1238 

végzésével az árverés elrendeltetvén, annak a felülfog- 00 300 e 

laltatók követelése erejéig is, a mennyiben azok tör- " 00 " es Mó 

vényes zálogjog t nyertek volna, alperes lakásán Ko- s1700 ,. 2 

lozsvárt - Külmonoster utcza 53a sz. házban leendő s000 170 a m. Kir. szab. osztá .Kir. . osztálysorsjáték 
megtartás"u határidőül 1899. évi május hó I7-ik " á 

raplán d. u. g érája tüzetik ki, a mikor a biróilag 4900 .. 130 UDAPES főelárusitói 

efoglalt butorok, s egyéb ingóságok a legtöbbet igé- BUDAPEST, V., Váczikörut 4/a. 

rőknek készpénzfizetés mellett, szükség esetén becsáron 5e .. 100 ' 

alul is elfognak adatni 3900 .. 80 

Felhivatnak mindazok, kik az elárverezendő 
. . ; 

ingóságok vételárából végrehajtató követelését megelőző 2900 A« Sok és nagy nyereményt fizettünk fisz 

kielégittetéshez tartanak jogot, a mennyiben részükre 50.000 7 s 13 160 00. telt vevőinknek; rövid idő alatt körülbelül 

foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehaj- , összegben 1. ,U egy és félmillió koronát. ; 

tási jegyzőkönyvből ki nem bünik, hogy elsőbbseégi je- a 

lentéseiket az árverés megkezdéséig alolirt kiküldött- Rendelőlevél levágandó. Török A. és Társa uraknak Budapest. 

zól kaben beadni, avagy pedig szóval bejelenteni tar- Kérek részemre ...... I. oszt. m. kir. szab. osztálysorsjátek eredeti sorsjegyet a hiva- 

Végre kötelesek a bérbeadók az 1881 évi LX. telos tervezettel együtt küldeni ( utányátelezni kérem 
törvezikk 112. §. értelmében azon követelési összeget, Az összeget ....... frt A nem tetsző törlendő 

melyre törvényes zálogjogot igényelnek, - az árverés ő ( postautalványnyal küldöm ) 

megkezdése előtt - alólirt kikü döttnek szóval vagy 8 
irásban bejelenteni. ö] 

A törvényes határidő hirdetménynek a biró- é 

ság tábláján kifüggesztését követő naptól számittatik. a 
Kelt Kolozsvárt, 1899 évi ápril hó 26. napján. 

Ligeti József, 
kir. bir. végrehajtó. 

Ny. Magyary Mihály nyomdájában Kolozsvárt. 


